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Ata n". 001/2026

Sessão Ordinária do dia 02 de Fevereiro de 2026.

Aos dois (02) dias do mês de Fevereiro de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera ÍT. Os Seguintes

Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo (AUSENTE), Vereador

Joélio Rosa de Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella,

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador

Lucas Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela

Longhi e Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente convidou o Excelentíssimo

Prefeito Sérgio Machnic para compor o dispositivo de honra junto com os vereadores que

compõe a mesa diretora. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o

quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia quinze (15) dias do mês de dezembro de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da

leitura da Ata Sessão dia quinze (15) dias do mês de dezembro de 2025. O Presidente colocou

em votação a Ata da Sessão Ordinária dia quinze (15) dias do mês de dezembro de 2025.

Resultando APROVADA. O Presidente concedeu ao Prefeito Sérgio Machnic dez minutos de

fala na plenária, agradecendo a sua ilustre presença. A palavra do Prefeito Sérgio Machnic.

Ó, presidente, antes de começar, quero parabenizar o senhor e todos os vereadores pela reforma.

Está ficando chique, hein? Eu acho que, acho não, tenho certeza de que vai ficar uma casa

legislativa, uma das melhores de Mato Grosso. E, com certeza, no Brasil acho que não vai ter

uma igual. Então, parabéns. Senhor presidente da Câmara Municipal, excelentíssimos^
vereadores, servidores dessa casa e todos os cidadãos que nos assistem. Louvar a Deus mais
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um ano que se inicia e apresentara eie o nosso trabalho e os nossos corações. Cumprimento o

presidente dessa casa, Marco Aurélio Salles, e saúdo a cada vereadora e cada vereador. Cada

um aqui tem a sua história, a sua base, a sua forma de atuar, e eu respeito tudo isso. Tem gente

mais fiscalizadora, tem gente mais propositiva, tem gente que vive a rua, o bairro, a

comunidade, e eu digo com toda franqueza, essa Câmara é indispensável para a cidade andar.

Eu sempre ensinei meus filhos e meus netos, presidente, uma frase, ninguém vence sozinho.

Sozinho podemos fazer até alguma coisa, mas juntos podemos fazer muito e ser muito mais

forte. O ano que passou foi um ano difícil, um ano complexo. A máquina pública é gigante,

desafiadora. Aprendemos muito entre acertos, desafios e até erros. E foi assim que adquirimos

experiência. Em nome de tantos desafios, em meio a tantos desafios, a nossa missão sempre foi

trabalhar. Em 2025, trabalhamos juntos, e junto com a Câmara Municipal. Trouxemos o maior

pacote de investimentos da história de Mato Grosso em Primavera do Leste, com

aproximadamente 40 milhões de reais em convênios assinados e que estão em andamento.

Enfrentamos o surto do sarampo, e a equipe da saúde de Primavera do Leste, do estado de Mato

Grosso, e a equipe de Brasília que esteve aqui acompanhando, e esse surto foi garantido que o

sarampo não existe em Primavera do Leste. Foi um trabalho em conjunto, e aquela frase,

sozinho nós somos poucos, mas unidos nós somos muito, vereador Rafael. Ou seja, todos os

vereadores acompanharam, dois caminhões vacinando, mais de trinta mil vacinas foram

aplicadas. Então, parabéns à equipe do município, parabéns aos vereadores que acompanharam,

a equipe do estado de Mato Grosso e também de Brasília que esteve aqui. Demos continuidade

às obras de saúde como o CAPS infantil, o Laboratório Central, além de novas obras como o

OBS, que está em andamento. Digitalizamos processos para tomar a vida do cidadão e do

empresário mais rápida. Hoje, a Prefeitura libera alvará em vinte e quatro horas. Também

promovemos celebrações culturais como 7 de setembro, aniversário da cidade, Natal encantado,

formamos fanfarra, banda municipal, sempre pensando na cultura e na família de Primavera do

Leste. Também entregamos material de ponta na educação pública, investimento na formação

continuada dos nossos professores e de toda a equipe de trabalho. Conquistamos o asfalto para

o Vale Verde e estivemos perto dos bairros com nossos mutirões, da Secretaria de Obras,

cuidando das mas, da iluminação e, principalmente, das pessoas. E os vereadores estavam lá^

todos. Eu falo aqui em nome dos quinze vereadores, porque todos eles têm amigos lá embaixo^
da serra, alguns têm parentes, e aquele povo necessita não só do asfalto, mas necessita dejnuita
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coisa. E os vereadores sempre estão juntos, com o Governo do Estado, com o Governo Federal,

trazendo proposições para a melhoria daquele povo e também para a Primavera do Leste, para

os nossos bairros. Foram muitos desafios, e eu sempre contei com essa Casa, seja através de

projetos ou indicações, e até mesmo na execução de todas as emendas impositivas propostas

por vocês em 2025, totalizando quase oito milhões de reais, que foram todas pagas. E eu quero

parabenizar aqui a cada vereador que todos vocês pensaram no bem-estar da população. Todas

as indicações de vocês foram para melhorar a vida das pessoas de Primavera do Leste. Vocês

indicaram e nós executamos. Ninguém vence sozinho, aquela velha frase. A Casa de Leis e o

Executivo precisam andar juntos, e é isso que as pessoas esperam de nós todos. O Primaverense,

que depositou a confiança nas umas, espera a responsabilidade da nossa parte, colocaram o

interesse de Primavera acima de qualquer projeto político, acima de qualquer projeto pessoal.

E é por essa razão que o meu gabinete sempre esteve e continuará aberto para todos vocês,

vereadores e vereadoras. Ninguém vence sozinho. Vocês são as pessoas que estão no dia-a-dia

do povo. É vocês que conhecem a pressa, o descontentamento, as críticas e as necessidades de

cada comunidade. E é por isso que o diálogo, o respeito e a política do bem são essenciais. Nós

já demos passos importantes e agora a cidade precisa dar continuidade de decisão e de parceria

para concluir e avançar juntos. Transporte público, o primeiro passo já foi dado, o trabalho já

está em andamento e nós contamos com o apoio de vocês para constmir um modelo que

funcione de verdade para o Primaverense. Água, a captação do Rio das Mortes, estão sonhadas,

a cidade cresceu, a exigência aumentou e esse é um tema que não dá para colocar debaixo do

tapete. Já demos o pontapé e eu conto com essa casa para caminhar juntos, com

responsabilidade para garantir água de qualidade a toda a nossa gente. Habitação tem projeto

em curso, tem demanda real, tem família esperando, TPE Florido e outras iniciativas precisam

do nosso trabalho em conjunto. A gente vai seguir trabalhando e eu conto com vocês. Escolas,

creches, cuidar das crianças é uma prioridade que não tem discussão. Construção e ampliação

exigem recursos, planejamento e união para a cidade entregar. E tem uma grande estratégia que

muita gente ainda não entendeu, o tamanho de Primavera do Leste. E Primavera passou a ter

voz em um espaço importante ligado à nova reforma tributária. No Comitê Gestor do IBS, isso

não é vaidade, não é manchete bonita, isso é posição institucional para defender os interessei

do município e pensar a distribuição de recursos que impacta milhares de cidades. E um assunto

técnico com efeito prático e lá na frente vamos ter o resultado. Primavera do Leste e Sinop, dos
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142 municípios, Presidentes, vereadores e vereadoras. Primavera do Leste e Sinop fez parte

desse Conselho que futuramente irá distribuir o dinheiro para os mais de 5.500 municípios a

nível de Brasil. Foi uma conquista técnica importantíssima para o nosso município fazer parte

desse Conselho. Além disso, a cidade está avançando em uma política pública proativa de

desenvolvimento econômico e internacionalização para atrair investimentos e indústria. Isso

significa emprego, renda e mais qualidade de vida. E é por isso que eu digo, 2026 é o ano de

obra, de execução e de entrega e ninguém faz nada sozinho. A atuação e parceria de todos vocês

são essenciais. E é esse relacionamento que beneficia a Primavera e que eu quero cultivar e

manter. Há algumas semanas, houve um episódio infeliz em que um servidor do Executivo

dirigiu afrontas ao vereador e meu amigo Crocodilo, e por extensão, a esta Casa de Leis,

Presidente. Tirando também a expressão parlamentar no cerimonial, eu não admito episódios

como esses e reconheço que atos assim enfraquecem nossa cidade. O meu compromisso é que

jamais aconteça isso novamente. Crocodilo, o que aconteceu, já passou, jamais vai acontecer,

nem com você, nem com outros vereadores. Peço desculpas aqui do acontecido, porque a cidade

votou em nós. Nós temos que ter a responsabilidade de trabalhar juntos. E esse episódio jamais

acontecerá novamente. O respeito tem que vir em primeiro lugar, de qualquer situação e em

qualquer lado. O servidor público está a serviço do povo e deve respeito às instituições. A

cidade não ganha com briga, a cidade ganha com trabalho. Afinal, estamos aqui porque o povo

pediu e quer ver essa mudança acontecendo. E só vamos conseguir desenvolver isso para a

Primavera do Leste se trabalharmos juntos, unindo as forças. E eu reforço e digo mais uma vez,

o Executivo está de portas abertas para receber as demandas dessa casa. E construir juntos os

projetos e as melhorias para a Primavera do Leste. Eu e meus secretários, toda a minha equipe,

sabemos que temos muito para fazer e sabemos que ninguém vence sozinho. Já tivemos alguns

erros. Presidente, o ano de 2025 foi um aprendizado muito grande. Talvez falte de atenção aos

vereadores. Eu já fui vereador, eu sei como que é. Então, o que passou, passou. Nós vamos

tentar atender vocês prontamente com seus projetos de leis. O que der para fazer, vamos fazer.

O que não dá para fazer, nós vamos sentar e discutir juntos o porquê que não dá para fazer. Nós

vamos ter essa tratativa com cada vereador para que todo vereador tenha 100% de atendimento

na Prefeitura Municipal. Quando a Câmara fiscaliza com firmeza, a cidade melhora. Quando o

Executivo trabalha com seriedade, a cidade avança. Quando a gente conversa antes de atacar, a

cidade ganha. Quando a gente soma forças, o povo sente no bairro, na rua, no posto de sa^e.
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Quando a gente respeita, a confiança volta. E é assim, em 2026, porque ninguém vence sozinho.

2026 vai ser um ano diferente, um ano de muitas conquistas. A gente sabe o que está

acontecendo. É um ano de eleição, um ano de Copa do Mundo. Mas nós estamos aqui na base,

Joélio. Nós estamos aqui com muita responsabilidade. Vamos torcer para o Brasil na Copa do

Mundo. Vamos torcer para que a eleição seja transparente, seja tranquila. Mas nós, no dia a dia,

vereadores, nós somos cobrados. O prefeito é cobrado, a vice-prefeita é cobrada, os secretários

são cobrados. Olha, e que Deus nos abençoe, abençoe essa casa, a cada vereadora, a cada

vereadora, que tenhamos um 2026 abençoado para toda a cidade de Primavera do Leste. Quero

desejar aqui um feliz 2026 a todos, com muita saúde, com muita paz, com muita vontade de
t

trabalhar. Que Deus nos abençoe a todos. E chega o aço, vamos trabalhar, gente. E para o povo

que nós devemos o respeito. Um abraço a todos. O Presidente agradeceu a presença do Prefeito.

Em tempo, solicitou a todos que ficassem em pé para um minuto de silêncio, em memória a

Francisco Freitas de Lima, pai do nosso amigo Lima, da Câmara Municipal. Obrigado. O

Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das

correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue; Indicação n”. 020 de

2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Implantação de um espaço infantil

na recepção da Unidade de Pronto Atendimento (UPA), com sala específica destinada às

crianças que estiverem aguardando atendimento e a criação de uma área destinada à pediatria,

estruturada como uma ala infantil, com pinturas temáticas voltadas ao público infantil e

disponibilização de brinquedos. Indicação n**. 025 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine

Yamashita. Assunto: Recapeamento asfáltico das vias do bairro Jardim Luciana. Indicação n".

013 de 2026 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito que sejam abertos os

acessos (retornos) às ruas paralelas à Avenida Luíza Rebeskini Riva, compreendendo o trecho

no sentido da Rua Eritrina até a Rua Sapucaia, localizadas no bairro Vertente das Águas.

Indicação n**. 011 de 2026 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: indicando a

necessidade de viabilizar acesso para cadeirantes no canteiro central da Avenida Cascavel, nas

proximidades anteriores à lombada, próximo à Praça Osmar Bonafé. Indicação n“. 012 de 2026

de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico ao Chefe do Poder Executivo

Municipal que determine à Secretaria Municipal de Saúde, a necessidade de reforma da cozinha

da Unidade de Pronto Atendimento - UPA, bem como a construção de banheiros destinados

aos motoristas e a implantação de um depósito de lixo com saída direta para a via pública.
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Indicação n“. 021 de 2026 de autoria da vereadora Karía da Saúde. Assunto: Indico à Mesa

Diretora, na forma regimental, que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal, bem como à Secretaria Municipal de Saúde, sugerindo que sejam adotadas as

providências necessárias para a redução da jornada de trabalho dos Agentes Comunitários de

Saúde (ACS) e dos Agentes de Combate a Endemias (ACE) para 30 (trinta) horas semanais,

sem prejuízo da remuneração, indicação n". 1073 de 2025 de autoria do vereador Marcondes

Martignago. Assunto: indicando ser oportuno e urgente a elaboração de estudos técnicos para

0 desenvolvimento de um Plano Diretor Municipal de Aterramento da Fiação Elétrica e de

Telecomunicações, adotando o sistema de “Cidade sem Fio”, em Primavera do Leste/MT., de

maneira que, a partir da providência sugerida, não haja mais posteamento exposto em nossa

cidade. Indicação n”. 1074 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto:

indicando a oportunidade e urgência na elaboração de estudos técnicos e de viabilidade,

objetivando a implantação de um Centro Municipal de Atendimento à Saúde do Idoso em nosso

Município, destinado a cuidar especificamente da saúde dos idosos com o respeito, o carinho,

0 profissionalismo e a dignidade que merecem. Indicação n”. 1075 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a importância e a necessidade da

colocação de placas de denominação no início das estradas municipais que partem da Rodovia

Estadual MT-130 e da Rodovia Federal BR-070 e demandam para o interior da zona rural de

nosso município e municípios circunvizinhos. Indicação n”. 1076 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando a oportunidade da realização de estudos

para a implantação de uma unidade ou posto avançado do INMETRO (Instituto Nacional de

Metrologia, Qualidade e Tecnologia) no município de Primavera do Leste. Indicação n”. 1095

de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicando sejam tomadas

providências para a realização de Bailinhos Itinerantes do CONVIVER, pelo menos uma vez

por mês, em diferentes bairros e localidades da cidade. Indicação n°. 004 de 2026 de autoria

da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicita ao Poder Executivo Municipal que

estude a viabilidade para instalação de abrigos (casinhas) destinados a animais em situação de

rua no Município. Indicação n”. 022 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Solicito a revitalização da Praça da Fumaça, localizada na Avenida Dom Aquino,

Centro Leste. Indicação n". 023 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. ^

Assunto: Sugiro a criação de um Banco Municipal de Medicamentos Veterinários. Indicação
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n”. 024 de 2026 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro que sejam

realizados estudos de viabilidade para criação de uma Coordenadoria de Bem-Estar Animal no

Município de Primavera do Leste. Indicação n®. 028 de 2026 de autoria da vereadora Maria do

SuperCompras. Assunto: Diante do crescimento atual de Primavera do Leste, aumento das

demandas, solicito que seja analisada, com a devida atenção técnica administrativa e

orçamentária, a possibilidade de implantação de um NOVO CONSELHO TUTELAR em

Primavera do Leste. Indicação n**. 026 de 2026 de autoria da vereadora Professora Rubia

Longhi. Assunto: A adoção das medidas administrativas, técnicas e orçamentárias necessárias

Centro de Referência da Juventude, no bairro Santapara a implantação de um CREJU

Felicidade. Indicação n". 027 de 2026 de autoria da vereadora Professora Rubia Longhi.

Assunto: Indica a construção de uma Praça Pública no Loteamento Santa Felicidade. Indicação

n“. 001 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizada

manutenção urgente nos trechos da ciclovia localizada próxima ao Posto da PRF - saída para

Cuiabá, considerando que o pavimento apresenta danificações, buracos e irregularidades que

comprometem a segurança dos usuários. Indicação n“. 005 de 2026 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: adoção de providências, junto ao Governo do Estado, visando à

melhoria da sinalização viária e à garantia de acesso seguro à MT-130 e à BR-070 no Município

de Primavera do Leste. Indicação n". 006 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles.

Assunto: Que seja realizado estudo de viabilidade técnica para cercamento da Arena de Cross

e do parquinho infantil, localizados na área central da rotatória formada pelas Avenidas

Coxilha, São João Bosco e Dona Bibiana, com o objetivo de aumentar a segurança dos

frequentadores e prevenir acidentes veiculares. Indicação n“. 1077 de 2025 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: Que estude a viabilidade de instituir critérios de

classificação por sexo biológico para participação em campeonatos, torneios, jogos e demais

eventos esportivos realizados ou apoiados pelo Município de Primavera do Leste - MT.

Indicação n**. 007 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja realizada

a instalação de placas informativas proibindo o trânsito e circulação de bicicletas em todas as

praças públicas do município, especialmente nas áreas de uso comum de pedestres, playgrounds

e espaços infantis. Indicação n**. 029 de 2026 de autoria do vereador Vado. Assunto: Solicito

a construção de 2 (dois) redutores de velocidade (quebramolas) na Avenida Nações Unidas, no ^

sentido do bairro Jardim Europa. Parecer Prévio do Tribunal de Contas n®. 129 de 2025. /
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Assunto: Processo n° 184.983-2/2024 - Contas Anuais de Governo - Exercício de 2024.

Projeto de Lei Ordinária n**. 1926 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional

e da Câmara Municipal intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional do município de

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, no âmbito do Sistema Nacional de Segurança

Alimentar e Nutricional STSAN. Projeto de Resolução n^ 011 de 2025 de autoria do Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre Plano de Contratações Anual, de que

trata o art. 12, VII e 18, da Lei n'* 14.133, de 2021, no âmbito do Poder Legislativo de Primavera

do Leste. Projeto de Lei Ordinária n”, 1934 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transformação da Escola Municipal de Educação Infantil

Galiléia em Escola Municipal de Ensino Fundamental Prof Maria Eugênia Godoi da Silva, e

dá outras providências. Caráter de Urgência Especial (PL) n**. 1934 de 2026 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transformação da Escola

Municipal de Educação Infantil Galiléia em Escola Municipal de Ensino Fundamental Prof

Maria Eugênia Godoi da Silva, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1935

de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação e

denominação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Josilene Rosa de Moraes

Trindade (Prof Josi Moraes), e dá outras providências. Caráter de Urgência Especial (PL)

n°. 1935 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

criação e denominação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora Josilene Rosa

de Moraes Trindade (Prof Josi Moraes), e dá outras providências. Moção de Aplausos n®. 041

de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos

o casal Silvio Silva e Rosmari Siniak Silva. Moção de Aplausos n". 042 de 2025 de autoria do

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos para à missionária

Marly Teixeira de Paiva. Moção de Aplausos n”. 043 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao casal Eder Luiz de Castro e

Rosângela Teixeira Dutra de Castro. Moção de Aplausos n®. 044 de 2025 de autoria do Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao missionário Osnei Walter

da Cruz. Moção de Aplausos n”. 045 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de c

Moraes. Assunto: Moção de Aplausos à Pastora Milena da Cruz. Moção de Aplausos n**. 046

de 2025 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de Aplausos à Senhora Maria Aparecida
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dos Santos, pelos relevantes serviços prestados ao município. Moção de Aplausos n“. 001 de

2026 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de Aplausos ao dr. Paulo Isidoro Alves Dias

devido serviço prestado ao município de Primavera do Leste. Moção de Aplausos n**. 002 de

2026 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de Aplausos aos Delegados, Investigadores

e Escrivães da Polícia Civil de Primavera do Leste devido pelo serviço prestado ao município.

Veto n”. 1846 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza

o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de glicose aos pacientes com

diabetes tipo 1. O Presidente colocou em votação do plenário para que fizesse a leitura do

Parecer do Tribunal de Contas 2024. O plenário votou favorável a leitura do Parecer do tribunal

de Contas 2024. O Presidente devolveu a palavra para a Primeira Secretária para que fizesse a

leitura do Parecer do Tribunal de Contas 2024. A primeira secretária iniciou a leitura. Em

decorrência do tempo o Presidente suspendeu a continuidade da leitura do Parecer do tribunal

de Contas e colocou em votação da plenária a suspensão da leitura do Parecer do Tribunal de

Contas, sendo aprovação a suspensão da leitura. A Primeira Secretária finalizou a leitura com

a conclusão do Parecer do Tribunal de Contas. Terminada as leituras o Presidente deu início ao

Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse

a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes.

(45:48) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Excelentíssimo senhor presidente, em seu nome eu cumprimento

os demais vereadores, senhoras vereadoras, todos os presentes, em nome da dona Iva Viana,

cumprimento a todos os secretários, coordenadores, visitantes, servidores da casa, todos que

acompanham essa sessão. E a toda a população que também acompanha, das suas casas, essa

primeira sessão, abertura do ano legislativo. Uma sessão bastante importante, que marca o início

dos trabalhos, do processo legislativo em si. A partir de agora, começamos a análise dos

processos, dos projetos, as discussões, as defesas, as contradições. Enfim, realmente começa a

acontecer em todo o país o processo legislativo. Processo esse que muda a vida da população

como um todo. Agradecer ao prefeito municipal por ter a disponibilidade de vir na abertura do

ano legislativo, pelas suas palavras, sobretudo pelas palavras de entendimento, conciliação e

harmonia que nós temos que ter entre os poderes. Eu entendo que as idéias, o campo das idéias,^ ^
muitas vezes são divergentes, as opiniões políticas também, mas nós temos que ter a consciência ^
que o nosso objetivo maior é exercer nossos mandatos em prol da população. Sempre pensando /
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que 0 fim, o final de cada gestão, tanto no executivo legislativo, é defender idéias e políticas

públicasque atendam os anseios da população,sobretudo aqueles que mais precisamdo poder

público. A independênciada Câmara não significa que nós podemos e devemos fazer tudo.

Existe sistema de freios e contrapesos, onde o meu direito vai até onde chega o direito da outra

pessoa. E, da mesma forma, são os poderes. A Prefeitura tem que ter o limite para atingir e, da

mesma forma, o legislativo também tem que ter esse discernimento. Então, enquanto

legisladores, como líder do prefeito, eu convoco os colegas vereadores para que possamos fazer

um ano produtivo, um ano propositivo, baseado em propostas, baseado em idéias que visem o

bem da população. O campo politico é muito importante. Muitas vezes eu vejo a pessoa dizer

que não gosta de política, mas nós somos seres políticos, sim. Desde que nós nascemos, nós

nascemos fazendo política e nós dependemos da política para tudo, principalmente num país

democrático em qual nós vivemos, onde nós temos a liberdade de ir e vir, nós temos a liberdade

de escolher os nossos representantes e defender as nossas idéias. Mas nós temos também que

ser muito coerente naquilo que nós vamos fazer e fazer durante esse ano. O momento político,

vamos viver um momento político importante e cada um tem as suas pretensões, cada um

defende as suas idéias e os seus candidatos. O que nós não podemos trazer é para dentro da

administração e para dentro da gestão como um todo. Quando falo gestão, é executivo e

legislativo, para que não se firam os interesses maiores que é o bem da nossa população. Quero

aqui dizer aos colegas vereadores, tivemos um ano muito produtivo, ano de 2025, um ano que

todas as propostas que vieram do Executivo, elas foram aprovadas, foram discutidas com alguns

pontos divergentes, com algumas emendas, algumas ponderações, mas tudo dentro de uma

normalidade onde nós podemos aprovar 100% dos projetos que vieram do Executivo

Municipal. Eu acho que esse, não que nós devemos fazer ou aprovar tudo o que vem do

Executivo, mas nós temos que ter o discernimento de fazer esse filtro e pensar, como eu já falei

várias vezes, nos interesses da população. Quero aqui agradecer ao Executivo por ter enviado

à Câmara de Vereadores o projeto do RGA, que foi dado entrada na casa hoje. E o projeto que

faz a recomposição salarial de algumas categorias, como assistente social-educacional, auxiliar

educacional, monitor para serviços educacionais, secretário escolar e monitor social. Então, são

categorias que estão com o salário há muito tempo defasados e precisava desse reajuste, que t .

paralelamente ao RGA veio esse projeto para a Câmara, que será analisado por todos os ^
vereadores. Então, eu acredito que devemos continuar na luta pela recomposição salarial^4e^
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outras categorias que também estão pleiteando melhorias salariais, como outras, como

cozinheiros, como coveiros, como uma série de outras categorias que têm uma média salarial

muito abaixo do que mereciam estar ganhando. Mas, são políticas que têm que ser discutidas

ao longo do tempo. Dentro da responsabilidade fiscal que o município precisa ser administrado,

dentro do percentual imposto pela lei, que é o percentual mínimo do gasto com folha de

pagamento. Então, são estudos e projetos que precisam serem muito bem avaliados e analisados

para que não se ocorra em falhas e apontamentos, em possíveis apontamentos pelo próprio

Tribunal de Contas. Então, isso tudo gera muito desgaste, muita cobrança, com toda a razão e

insistência de várias categorias. Mas, nós temos que estar aí com bastante serenidade,

acompanhando, discutindo e opinando naquilo que for proposto. Agradeço aos vereadores que

participaram das últimas reuniões, nas discussões dessas reivindicações dos servidores, que eu

acho que é muito importante, vereador Telles, que possamos estar contribuindo, opinando,

vereadora Mariana, Gislaine, Rafael, Herbert, Marcondes, que participaram da última reunião

com os auxiliares educacionais, vereadora Karla. Então, são vereadores, Rubia, quase a

totalidade dos vereadores, os que não participaram porque tinham outro compromisso naqueles

dias. Mas, há sim uma convergência de idéias, de quando é benefício para os servidores, toda

essa casa se une e sai em defesa dos projetos que visam a melhoria salarial de todos. Então,

parabéns a essas categorias que vão ser contempladas com esse projeto de lei. Desejo a todos

um excelente ano, um ano produtivo. Nós precisamos estreitar realmente, de uma maneira

respeitosa e harmoniosa, tanto legislativo como executivo, estreitar as relações, que os

secretários tenham o discernimento, todos, que a Câmara é essencial para o desenvolvimento

de uma boa gestão, que os vereadores são autoridades constituídas e que precisam ser ouvidos,

precisam ter resposta às suas demandas, às suas reivindicações, precisam que um telefonema

seja retomado, que uma indicação seja respondida, que haja realmente essa troca de

informações de maneira clara, sincera e objetiva, para que possamos alcançar, de uma maneira

bastante produtiva e efetiva, o sucesso dos nossos mandatos. Porque corremos o risco, se

continuarmos no enfrentamento, continuarmos as divisões de encerrar o nosso mandato, olhar

para trás e perguntar o que eu fiz durante esses quatro anos, o que eu contribuí para melhorar a

vida das pessoas, o que eu contribuí para melhorar a vida dos servidores públicos e até que^

ponto o meu mandato foi 100% produtivo. Um abraço a todos e tenham uma boa semana. \

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (55:38)
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A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Bom dia, bom dia a todos. Quero cumprimentar a mesa, os

vereadores, na pessoa do nosso presidente. Marco Aurélio. Quero cumprimentar a todos vocês

que estão aqui na pessoa da nossa vice-prefeita, Dona Iva Viana. Cumprimento todos os

secretariados, cumprimento os nossos servidores da casa e dizer que é com muita alegria que

retomamos aqui nesse ano de 2026. 2025 foi um ano de muito aprendizado. Aqui, uma grande

maioria dos vereadores de primeiro mandato, eu, vereadora de primeiro mandato, aprendemos

muito, erramos e acertamos muito mais do que erramos. Acredito que cada um que está aqui,

somos autoridade que fomos eleitos pelo povo, na qual o povo acreditou no nosso trabalho. E

voltamos para 2026 para dar continuidade. Como disse a fala do prefeito, o importante é

sabermos que, sozinho, nós não conseguimos ir muito longe, mas juntos conseguimos. Quando

0 vereador é atendido por um secretário, isso demonstra que nós estamos em união, isso

demonstra que o que nós queremos é fazer aquilo que vem de encontro à população de

Primavera do Leste. O importante é trabalharmos juntos, porque aqui não é aquilo que eu quero

que tem que ser feito, mas é aquilo que o povo precisa que deve ser feito. Poderes legislativo e

executivo, nenhum dos dois tem condições de caminhar sozinho. O executivo necessita do

legislativo, assim como o legislativo do executivo. Por isso, Eraldo, que é a palavra do prefeito

em relação à união, a estarmos juntos é muito importante para esse ano de 2026. Aqui cada um

pensa diferente, muitos aqui representam vários partidos com suas bandeiras, com seus ideais.

Muitos têm outras perspectivas para o ano de 2026, que é um ano muito decisivo na vida do

brasileiro, na nossa vida. Mas essas diferenças que nós temos de pensamento não devem

atrapalhar o nosso mandato dentro do nosso município, porque aqui nós fomos eleitos para fazer

e trabalhar para o povo de Primavera do Leste. Estamos aqui representando a população de

Primavera. Então, nesse ano de 2026, o que queremos é fazer melhor, é fazermos com que

venhamos a caminhar mais e mais por Primavera. Muitos projetos já foram concluídos, muitas

indicações que foram atendidas pelo executivo, pelos secretários, e esse ano nós temos que

fazer mais. Mas para isso tem que haver um respeito entre as casas, entre os poderes, porque

sem o respeito nós não vamos conseguir fazer nada. Por isso eu acredito que agora, esse ano de

2026, muita coisa eu aprendi. Aprendi um pouco mais sobre a vida política, aprendi um pouco V,

mais sobre a vida da gente, ser exposta à população, que hoje eu não respondo só por mim ou

pela minha família, mas que hoje eu respondo por uma população toda. Que há cobrapças,
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muitas cobranças, e que tudo isso nós temos que saber dosar, para buscar o equilíbrio, tanto o

equilíbrio emocional como o equilíbrio político, para a gente fazer o melhor para a Primavera

do Leste. O nosso povo precisa de nós. Eu acredito que quando nós vamos lá, que quando nós

vamos aos bairros, que quando nós conversamos com o povo, nós sabemos da necessidade

deles. E sabendo da necessidade do povo, nós vamos trabalhar para que a necessidade seja

atendida. Vimos que fizemos muito no ano de 2025. As nossas emendas impositivas que foram

atendidas, emendas que buscamos com parlamentares a nível estadual, federal, senadores.

Sabemos e buscamos a necessidade e vamos atrás para que sejam atendidas. E esse ano de 2026

vai ser assim, é um ano político, onde nós vamos ter as eleições a deputado estadual, deputado

federal, governador, senador, presidente. Então, o trabalho vai ser mais árduo. E por isso temos

que estar juntos, por isso que essa casa tem que trabalhar juntos. Tivemos aí esses dias de

recesso e eu pude ver que a maioria dos vereadores, ou todos os vereadores continuam o

trabalho, fazendo visitas nos bairros, fazendo visitas no UPA, fazendo visitas nas escolas. Isso

é um trabalho do vereador, é a fiscalização, é buscar a necessidade e trabalhar para que sejam

atendidas. Quero então desejar aqui, um ano de 2026 aos meus colegas, um ano produtivo, um

ano com objetividade e sabemos que o que nós buscamos não é a minha vontade, não é aquilo

que eu quero, mas aquilo que é melhor e a necessidade do povo a ser atendida. Me coloco à

disposição da população, desta casa, do executivo, dos secretariados, para que a gente venha

fazer o melhor, o melhor pela nossa cidade. A todos, muito obrigada e vamos continuar a nossa

caminhada e que Deus possa nos abençoar nesse ano de 2026. Muito obrigada a todos.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:02) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Presidente, primeiramente, agradecer a Deus por mais uma semana, o mês de

fevereiro começando, com o retomo dos trabalhos nessa Casa de Leis, onde, como a nobre

vereadora Gislaine disse, acredito que todos os vereadores, nesse período, que não tínhamos a

sessão, todos estavam trabalhando, cada um trabalhando da forma que pode e buscando

melhorias para a nossa população. Mas, acima de tudo, eu quero agradecer a presença de todos

em nome da nossa vice-prefeita Iva Viana, que faz um trabalho primordial pela nossa

população. Parabéns, Tva, pelo seu trabalho. Você que representa as mulheres de Primavera do

Leste e fortalece essas mulheres. Só aqui nessa Casa são cinco mulheres e eu acredito que, para

2028, Vado, a gente vai ter mais mulheres, porque vamos para dezessete cadeiras e as mulhex^
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podem ter mais representatividade nessa Casa. Isso é muito importante. Quero parabenizar ao

executivo, Sérgio Machnic, que hoje esteve aqui nessa Casa, juntamente com o presidente

Marco Aurélio, visitando as obras e, na sequência, esteve aqui também. Não deu tempo de

visitar as obras, presidente, mas depois vamos convidar o prefeito para visitar as obras da

Câmara, que está avançando para a melhoria dos nossos servidores e da população,

principalmente. Quero agradecer a presença de todos os secretários aqui, o Valfredo, o Fábio

Parente. Fábio, parabéns pelo seu trabalho. E você está viajando, indo para outros países, mas

para buscar investidores para o nosso município, uma vez que Primavera é um dos maiores

produtores de soja, algodão, milho, carne bovina de Mato Grosso. Parabéns pelo trabalho. Esse,

sim, é um trabalho de um secretário de desenvolvimento, que vai atrás das grandes empresas

para investir no nosso município. Parabéns. Quero parabenizar também Valfredo, nosso

secretário de governo, que vem fazendo um trabalho espetacular. Parabéns, Valfredo, pelo seu

trabalho, pela pessoa que você é, por realmente vestir uma camisa, e essa camisa chama-se

Primavera do Leste. Parabéns. Secretário Ivaldo, lá na Secretaria de Agricultura Familiar, no

qual eu tenho um carinho enorme pela Secretaria de Agricultura Familiar. Tenho certeza,

secretário, que esse ano coisas boas vão acontecer. Eu pedi vinte tendas para a Feira da Lua, já

está homologado o processo das tendas, deve estar chegando em breve, para que a gente possa

melhorar e ampliar a Feira da Lua no nosso município. Secretário Fábio, obrigado pela

presença. Parabéns pelo seu trabalho. Secretário Carlos Laerte, que vem fazendo um trabalho

maravilhoso. Secretário Leopoldino André, da nossa Secult, Secretaria que realmente fala do

turismo, e nós temos grandes desafios esse ano, hein, Leopoldino? Quarenta anos de primavera?

Esse ano tem que ser uma festa na altura de primavera, quarenta anos tem que ser uma festa

maravilhosa. Eu tenho certeza que isso vai acontecer. Agora há pouco também tivemos aqui a

presença da Secretária de Saúde, a Laura Leandro. Não sei se ela já foi embora, está por aí

ainda. Então, um abraço à nossa secretária e aos coordenadores que hoje estão aqui assistindo

a sessão, todos os companheiros da imprensa, em nome do jornalista Beto Brasil, Eduardo

Delgado, que estão hoje aqui nessa Casa de Leis. Eu quero aproveitar, que inclusive eu vi na

fala do prefeito, ele citando sobre o transporte coletivo. Todos aqui sabem que o ano passado

eu fui até o interior de Minas Gerais e no interior de São Paulo, junto com o vereador Joelho, V

onde nós buscamos o projeto do busão do povo, tarifa zero. Então, o prefeito já falou aqui agora ^

há pouco, a gente vai estar acompanhando isso, vamos seguir, porque eu acredito que parETn
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nossa população, uma cidade industrial, o transporte coletivo vai ser de grande valia.

Principalmente, se no futuro, Vado, nós pudermos fazer uma ligação entre os dois municípios.

Vale Verde, Primavera, Nova Poxoréu, porque lá nós temos uma população com mais de treze

mil pessoas que moram lá e merece o nosso respeito. Então, prefeito Sérgio, vamos avançar,

pode contar conosco, eu estive ano passado cobrando isso, vou continuar cobrando, o transporte

coletivo, como foi dito aqui, eu tenho certeza de que o transporte vai acontecer. Uma vez que

neste ano nós teremos a inauguração da Rumo, que vai trazer um agregado de grandes empresas

para esse município. O secretário de desenvolvimento, Fábio Parente, sabe muito bem disso.

Com a chegada da Rumo, nós teremos mais duzentos, trezentos empresas que vêm na prestação

de serviço para Rumo. E nós precisamos de mão de obra. Mas para essa mão de obra, nós

precisamos de escolas profissionalizantes como SESC e SENAT, a implantação do SEBRAE,

SENAI, SESE, SENAC. Essas grandes escolas, Fábio, elas têm que estar presentes no nosso

município. E a nossa população merece sim o transporte coletivo. E nós vamos continuar

trabalhando para que esse transporte, nossa vice-prefeita Iva, aconteça o mais rápido possivel e

a gente possa estar preparado para buscar o nosso povo todos os dias. Ligando o Primavera III,

indo até o Vale Verde, isso é muito importante. Agora vou entrar no assunto do Vale Verde,

porque o ano passado a gente batalhou bastante aqui, todos os vereadores, em especial o

vereador Teles, o vereador Marcondes, onde nós tivemos várias vezes em Cuiabá com

vereadores, com prefeitos de Primavera e Poxoréu, buscando que realmente aquele asfalto

saísse do papel. O ano passado tivemos uma reunião em outubro para finalizar esse assunto e

aí em dezembro, quando o governador esteve em Primavera, na entrega das casas, ele

novamente apontou, nós vamos fazer o asfalto no Vale Verde em parceria com a Prefeitura de

Primavera e a Prefeitura de Poxoréu. E já estivemos lá neste mês com a equipe da Êxito, que é

a empresa que fez o projeto, e também com o engenheiro Vidal, prefeito Luciano Sol, prefeito

Sérgio Machnic, vereadores dos dois municípios, aonde nós fomos lá, né, sargento Telles,

verificar o traçado dessa estrada. Eu tenho certeza de que essa estrada vai ajudar demais aquela

população. Nós temos que ter respeito com a população do Vaie Verde e Nova Poxoréu, embora

lá seja Poxoréu, Valfredo, mas é Primavera do Leste. São as pessoas que estão lá, que moram

aqui, trabalham aqui, e nós temos que defendê-las. E nós vamos continuar lutando muito, dona

Maria, por esse asfalto, por melhorias para a comunidade do Vale Verde e da Nova Poxoréu.

Eu quero falar também, fazer um convite aos nobres vereadores. Esse ano nós teremos
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novamente as emendas impositivas. Os vereadores também, se a gente puder, todos nós,

contribuímos para um fundo que seja depositado na Superintendênc ia de Habitação, para que a

gente possa ajudar no subsídio das pessoas que não têm condição, Eraldo, em comprar a sua

casa, em ter dignidade de ter sua casa e sair do aluguel. Então quero convocar todos os

vereadores que venham somar conosco. Quem não puder, eu vou entender, mas nós vamos

trabalhar para conseguir subsídios, dona Maria, para que aquela população que vai agora fazer

as inscrições, para ter o sonho da casa própria, tenha um subsídio de quinze a vinte mil reais. A

parte da vereadora Maria. Com certeza, vereador. É um baita do projeto e eu acho que é um

pouquinho que cada vereador pode fazer é ajudar no subsídio. Retomou a palavra o vereador

Herbert. Obrigado, vereadora. Obrigado. Daqui a pouco serve mais dois minutos para a gente

porque hoje tem bastante assunto. A gente vai avançando aí. Então quero convocar todos os

vereadores. Ah, mas eu não vou poder usar a minha emenda positiva. Mas fala com o seu

deputado. Fala com o seu senador. Os vereadores aqui dessa casa que apoiam também o pré-

candidato Léo Boríolin. Vamos pedir para o Léo também nos ajudar com o fundo de

participação, dois milhões, tres milhões? Vamos buscar. Eu vou pedir para o Ninho, eu vou

pedir para o senador Jaime. Nós vamos pedir para o senador Fávaro. Nós precisamos disso,

gente. Não é porque Primavera é uma cidade rica que nós não vamos pedir. Muito pelo

contrário. Nós temos que pedir sim. Essa é a função do vereador. Pedir, cobrar e buscar para

ajudar os dois municípios. Eu tenho certeza de que os vereadores aqui estão empenhados.

Vereador Marcondes e Telles, parabéns. Vocês sempre estiveram á frente, lutando pelo asfalto

do Vale Verde. O Marcondes sempre lá presente com o Teles e nós estivemos acompanhando

tudo isso. Eu tenho certeza de que nós teremos bons resultados. Dona Maria, mais dois

minutinhos para a gente concluir. Eu quero parabenizar o vereador Heraldo, nosso líder do

prefeito, o vereador Vado, o vereador Crocodilo e os demais vereadores que estiveram na

semana passada iá em Brasília. Onde foram visitar o nosso senador Favaro e o ministro da

Agricultura que de imediato atendeu esses vereadores com equipamento de tomografia que

custa dois milhões de reais. Esse equipamento vai ajudar a salvar muitas vidas. Então, gente,

vamos deixar as questões partidárias de lado e vamos pensar no povo e vamos pensar em

Primavera do Leste. O senador Favaro é ligado ao presidente Lula, é uma particularidade dele, ^
mas nós temos uma responsabilidade com o povo de Primavera. Então, vamos lutar, vamos ^
parar com esse negócio de direita e esquerda. Nós temos que lutar pelo povo de Primavera,
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buscar recursos, que é o que nós precisamos aqui. E quero deixar também que sou favorável ao

reajuste do RGA, nào só para uma categoria, mas para todas as categorias, porque todos os

trabalhadores merecem. É de direito do trabalhador. Enquanto o trabalhador tem bambu, tem

flecha. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (1:13)

O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Bom dia a todos. Sr. Presidente, mesa diretora, nobres colegas, senhores

secretários que estão aqui presentes. Primeira sessão ordinária aqui. O prefeito veio aqui nos

visitar, fez uma menção positiva e se desculpou em alguns detalhes que aconteceram durante

esse ano. Mas, no meu entendimento, com todo o respeito, o prefeito deveria estar aqui

assistindo o primeiro expediente de todos os vereadores aqui presentes. Foi nobre a carta, a

iniciativa, mas deveria ganhar um dez se estivesse aqui, pelo menos, o expediente ouvindo os

vereadores, as contrapartidas, enfrentar o que tem que ser enfrentado com nobreza, com

seriedade, com firmeza. É doído você chegar e confrontar 15 vereadores, não é fácil. Da mesma

forma, também não é fácil o vereador ser confrontado pelo povo e assim sucessivamente. Tsso

aí tem que ter uma força muito grande interior para enfrentar o que tem que ser enfrentado e

sair com grandeza, uma dimensão de um grande líder aqui em Primavera do Leste. Mas eu

acredito que, tirando essas questões aí, podemos sim ver uma sinalização positiva. Eu espero

que não seja somente palavras, mas que ela venha acompanhada de ações efetivamente entre as

relações tão complicada, difícil. Nós passamos durante um ano, 2025, pessoais. Institucional,

razoavelmente, foi bem, mas as relações entre pessoas e seres humanos, não é, Mariana? E

doloroso. É doloroso. Porque se com madeiro verde fizeste isso, imagine-se o que faz com

madeiro seco. Fazendo aqui uma analogia com as Escrituras Sagradas, quando o próprio Senhor

Jesus falou, com os meus, comigo, comigo, que sou Jesus, vou ser crucificado, vou ser morto e

sepultado, imagina vocês que são madeiro verde. Se conosco, que era da base do prefeito,

sentimos a dificuldade de relacionar, de estabelecer um compromisso de realidade, de verdade,

de sinceridade, imagina quem eram os adversários, até esses dias atrás. Aqui minha carta, minha

carta pedido de exoneração, eu tive o cuidado, durante o 2025, estou falando do meu coração,

estou falando da minha alma, aqui é o joelho alma. Quando fui convidado para ser chefe de

gabinete, a pedido de uma pessoa que não vou tratar do tema aqui ainda, mas eu vou falar

depois. Eu fui com o Joelio coração, eu fui com o Joelio alma, não discuti, não fiz exigências,

fui para tentar ajudar pela dificuldade dos relacionamentos entre executivo e legislativo. Vi oiie.
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0 clima não estava bom. E você pode ver, nesse período de quatro meses que eu estive lá no

executivo, como chefe de gabinete, com muita dificuldade, com muito confronto de idéias, de

oposição, fui um dos bastiões para trazer o Eraldo Forte como líder de governo. Existiam

interlocuções contrárias contra a vinda do Eraldo, e eu falei, não, nós precisamos da

governabilidade. Enfrentei muita guerra, me desgastei como chefe de gabinete. Uberdan está aí

também, trazendo resultado, que foi um outro desgaste, mas precisava de fazer essa mudança,

para que pudéssemos ter a governabilidade. Senhores, eu vou ler essa carta agora para vocês,

depois de tanto tempo, eu tive cuidado e o zelo, para não fazer uma ruptura, para não fazer um

confronto, mas eu fui esperar até o dia 31 de dezembro, para que pusesse ter umas interlocução,

uma aproximação, para ver o que foi o motivo. Ninguém me chamou, nenhum dos secretários

me chamaram. O que foi? Qual foi o motivo? Quero sentar com você hoje. Não aceito, não

estou entendendo. Eu me afastei e esperei o movimentar das pedras. Ao contrário, quando eu

saí, já o vácuo foi ocupado. Porque eu entendo perfeitamente, sendo pragmático agora, a

política, não existe vácuo. A política é a arte de ocupar espaço. E foi ocupado com rapidez. Eu

vi que não tem que ter sentimento mesmo, não. Ele tem que ser pragmático. Ele tem que ser

firme. Tsso é em defesa do povo, de primaverense. Rolê a carta, resta-me apenas dois minutos

e quarenta. Senhor prefeito, venho, por meio desta, apresentar meu pedido de exoneração ao

cargo de chefe de gabinete na Prefeitura Municipal de Primavera do Leste, função que assumi

no dia 3 de junho de 2025. Após quatro meses de dedicação e compromisso, compreendo que,

diante das circunstâncias e da forma como as atribuições vêm sendo conduzidas, o melhor

caminho é solicitar, por minha iniciativa, a exoneração do referido cargo. Minha decisão se

fundamenta na conclusão de que algumas atribuições e responsabilidades próprias da função

vêm sendo objeto de interferência e ou invasão, conflito de atribuições, comprometendo o pleno

desempenho do cargo, expondo-me a riscos jurídicos e reputação. Diante desse cenário, entendo

ser mais adequado retomar ao exercício do meu cargo como vereador da Câmara Municipal de

Primavera do Leste, função para a qual fui eleito pelo voto popular. Durante minha atuação na

chefia de gabinete, busquei contribuir por meio da interlocução e da articulação política para a

construção de um ambiente de governabilidade à gestão atual. Esse trabalho possibilitou o

fortalecimento do Executivo, bem como a consolidação das alianças com a abertura de novos j-

espaços de diálogo. Ninguém tem dúvida disso. Mesmo sem contar com o apoio necessário,

dediquei-me integralmente para integrar grupos e lideranças em tomo de um objetivo comupar''
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O fortalecimento da gestão municipal. Os resultados alcançados com a minha chegada

trouxeram uma boa contribuição de uma base mais sólida de apoio, tanto no Parlamento quanto

aos grupos e subgrupos políticos. Agradeço a confiança depositada em mim nesses quatro

meses e reafirmo meu compromisso em contribuir agora, como vereador, para o fortalecimento

do desenvolvimento da nossa cidade de Primavera do Leste. Testeosamente, Joélio Rosa de

Moraes, 5 de outubro de 2025, e protocolado e assinado pelo Prefeito Municipal. Bom, eu acho

que eu não tenho um pouquinho de tempo ainda. Eu fui um, e não tem dúvida de ninguém aqui,

nem um dos secretários que estão aqui, que mais me dediquei para, junto com a interlocução

com a presidência, as crises que ocorreram durante 2025, em tentar apaziguar. É preciso

coragem de enfrentar vereadores que, às vezes, vinham com a vorolência, com a firmeza, a

vontade de querer contrapor. Quantas vezes enfrentei momentos difíceis com o Rafael, com o

Crocodilo, com o presidente, com o Vado, e quantos outros enfrentei para que possamos ter a

governabilidade. Eu acho que o homem, o homem público, ele não pode ter medo do confronto.

Ele tem que olhar nos olhos. Tem que, sim, ter essa coragem, essa nobreza, para que possamos

ter essa governabilidade que tanto nós estamos buscando. Estou agora aqui, na condição de

vereador, fazer meu papel hoje, em 2026. Isso que eu li aqui não quer dizer que eu não respeito,

não quero bem para a gestão, mais um minuto, já foi, e o respeito da instituição. Mas, é um

posicionamento firme, que esse 2026 será diferente, não mais com amor e emoção, mas, sim,

com pragmatismo político e buscando a função do povo primaverense. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (1:24) A vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos. Em nome do presidente, eu cumprimento a mesa. Em nome da nossa bancada

feminina, vereadora Rúbia, vereadora Maria, vereadora Mariana, vereadora Gislaine, eu cum

primento os demais vereadores, cumprimento também todo o público que se faz presente aqui

hoje neste plenário, e a todos que nos acompanham de forma online das suas residências, do

seu trabalho. Quero cumprimentar também a todos os servidores desta casa, que nós iniciamos

hoje a sessão, mas eles já estavam aí nos trabalhos internos desde o início do ano. Cumprimentar

em seu nome a Aline, que fez uma recepção calorosa aí da sala da mulher para nós vereadores

nesse retomo. Que Deus possa abençoar o nosso ano de 2026, porque trabalho tem muito, não

falta, graças a Deus. Quero aqui dizer e agradecer a presença do nosso prefeito aqui na nossa ^

primeira sessão, foi muito importante essa vinda, essa fala dele, o pedido dele de desculp^sr")
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também é muito importante,porque nós precisamosfortalecer.Um município forte é um mu

nicípio que trabalha junto, com propósito, com união, e o legislativo, e o executivo, e o judici

ário também tem que estar caminhando junto, porque isso é muito importante, porque quem

ganha é a população. Qual o nosso propósito de estarmos aqui? É a população, é o povo. O

povo votou porque o povo acreditou e ainda acredita. Então, tem que mostrar, tem que fazer

acontecer, porque a gente sabe que o ano de 2025, um ano de primeiro mandato, não é fácil.

Foi um ano que todos nós aprendemos em 2025. Toda a estrutura, tanto a Câmara quanto o

Executivo, foi um ano realmente de aprendizagem da máquina pública, porque ela não é fácil,

eu sempre disse isso. Uma empresa privada é muito diferente da empresa pública. Para comprar

uma caneta no público, você depende de licitação, você depende de pregão. Então, ele é um

sistema totalmente diferente. E, para quem não sabe, acho que é muito fácil quem está de fora,

mas não é. É complicado. Então, que esse ano de 2026 a gente consiga ter mais alinhamento.

Em 2025 ainda conseguimos dar início a muitas coisas, início à construção do laboratório, do

nosso CAPsí, algumas reformas necessárias. E que esse ano de 2026 há o início da construção

também ali do nosso ESF na região do Buritis. Muito importante isso aí, estou falando da área

da saúde, muito importante. E nós sabemos muito que precisa ainda ser melhorado, ser refor

mado, ser feito. E que eu sei que vai acontecer. Precisa acontecer. Primavera precisa, merece e

vai ter esse respeito, tanto da parte do Executivo quanto do Legislativo, aos nossos munícípes.

Isso é importante. E nós estamos aqui para somar junto. A gente não está para dividir e nem

para diminuir. Nós queremos estar junto, ingressar junto nisso, que isso é importante, faz a

diferença. Nós temos aí as situações que nós estamos discutindo com o nosso secretário de

Administração, Carlos Laércio, que você faz presente aqui, seja sempre bem-vindo, da efetiva

ção das nossas ACS-CE, que elas aguardam essa efetivação. Nós tínhamos um parecer contrário

do Tribunal de Contas, não são muitas, são 14. Nós corremos, vai-se a grande protocolou uma

minuta, que o Tribunal de Contas aprovou essa minuta. Doutora Janaína está aqui desde a gestão

passada, sabe o quanto nós corremos atrás, porque eram 39 que aguardavam essa efetivação.

Nós conseguimos a efetivação de algumas através do Tribunal de Contas e ficaram essas 14.

Por causa do marco temporal. Então, o Tribunal de Contas já dava para elas um parecer desfa-

vorável, para exonerar. Seguramos elas no concurso, o prefeito Sérgio entrou também, manteve m

elas no concurso. Várzea Grande apresentou uma minuta que conseguiu a aprovação e aí nós N

estamos agora fazendo o quê? Temos que acelerar a nossa minuta aqui no município ian^éín^
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porque nós vamos pegar a minuta de Várzea Grande, colocar com as características nossas, com

os nossos casos dessas meninas, para apresentar no Tribunal de Contas. Isso aí é um trabalho

de gestão, é um trabalho que vem, que já vinha e que está dando continuidade e tem que ser

feito, porque elas não podem ser penalizadas. Elas não têm culpa de uma coisa que aconteceu

lá em 2006 e que elas trabalham nesse município desde essa época, são 20 anos que nós temos

14 profissionais que não conseguiram ser efetivadas trabalhando, mas sem direito a 3N,

sem direito a 5N, sem direito a afastamento, por causa de um erro de 2006. E que nós estamos

aí nessa luta e que nós vamos continuar. Por isso que o trabalho tem que estar alinhado, tem

que estar junto, porque é a população que padece. Estou citando o exemplo delas, porque a

gente acompanham elas já nesse segundo mandato, a gente vê ali o sofrimento delas, porque é

sofrimento, é um desgaste emocional muito grande. Nós conseguimos a efetivação de 20, faltou

14. Então, isso é um trabalho que tem que ser feito junto. E nós estamos aqui para isso. E eu

vou dizer uma coisa que é minha, se eu não disser. O que eu percebi? No primeiro ano de 2025,

ficou uma situação muito difícil, porque foram 11 vereadores eleitos que estavam na base do

seu Ademir e quatro vereadores eleitos que estavam na base do Sérgio Machnic. E o Sérgio

ganhou as eleições e veio com o pessoal dele, todo mundo. E o que a gente sentia no início

desse mandato e que talvez pode ser normal, mas eu não sei, porque eu nunca passei por essa

experiência. Quando eu ganhei a primeira vez, meu prefeito também tinha ganhado. Então, para

mim estava normal. Então, eu nunca ganhei e o prefeito do outro lado ganhou. Então, no início

de 2025, eu acho que no início, no meio de 2025, a gente sofria muito de conquistar um espaço

de confiança na gestão. O que eu quero dizer? Eu quero dizer que era assim, eu já sabia dessa

demanda, no caso das ACS e das ACCs, porque a gente já trabalhava nessa demanda, mas,

muitas vezes, quando a gente chegava a levar essa demanda, a gente era recebido, mas com um

pouco de desconfiança. Então, eu acho que essa parte já tem que ter acabado, essa parte. Eu

acho que a gente tem que começar a confiar, porque a gente está trabalhando junto, pelo mesmo

município, pelo mesmo propósito. Então, eu vejo que, realmente, isso não pode mais acontecer.

Quando a gente chega com uma demanda ao secretário, a um coordenador, ao prefeito, ela não

é minha, ela é da população, ela é das pessoas que a gente anda, que a gente escuta, que a gente

recebe mensagens, ela é do povo primaverense. E agente jamais vai levar uma coisa incoerente,

uma coisa ilegal para que ele faça. Até porque a gente também responde por isso. Hoje, nós \

estamos aí, neste início, que a gente espera que seja um início, realmente, de muito trabaiho;'w

essas
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porque a Primaveraprecisa, a Primaveramerece, de trabalho em conjunto, de demandas aten

didas. Todos os vereadores aqui têm muitas demandas que estão levando a executivo. E, como

disse 0 prefeito, se é para trabalhar unida, a gente espera essa unidade, a gente espera que,

realmente, todos sejam tratados da mesma forma, com a mesma equidade, porque aqui cada um

tem uma representatividade dentro de Primavera do Leste. Se nós pararmos para pensar um

pouquinho e fazer uma reflexão, nesse mês de fevereiro, há seis anos atrás, iniciava uma pan-

demia, a COVID. Me lembro muito bem que a Amônia, um excelente profissional que coordena

a nossa Vigilância Epidemiológica, estava de férias e ela voltou durante as férias porque ela

soube dessa pandemia e que ela sabia que necessitava dela para ajudar. Então, a gente não para,

às vezes, para refletir sobre as coisas. Como que está passando tudo tão rápido? Há seis anos

nós estávamos aí, com nossos heróis da saúde, com todo mundo montando um país, um mundo,

montando todas as suas estruturas para salvar vidas. E a gente preocupado com todo mundo,

com pai, com mãe, com avó, com vizinho, com amigo, dois minutos e eu concluo, presidente,

com amigo, com filho, com tio, ninguém queria morrer, ninguém queria pegar o COVID. E a

gente exaltava os nossos servidores da saúde, os nossos heróis, os que salvavam vidas. E nós

perdemos muita vida, perdemos entes queridos, perdemos servidores. E foi um momento que

todo mundo tinha uma compaixão, um sentimento bonito um pelo outro, mas parece que agora

todo mundo esquece. Acabou a pandemia e a gente esquece. E a gente não pode esquecer da

independência que a gente tem um do outro. Da dependência que a gente tem um do outro.

Sozinho, ninguém faz nada, ninguém consegue nada. A gente precisa de união, a gente precisa

sempre de alguém. Aquela velha frase, uma mão lava a outra, uma mão sim lava a outra, e as

duas juntas fazem histórias. E a minha eterna frase, que eu sempre gosto muito dela, que é

menos dedos apontados e mais mãos estendidas, porque nós precisamos disso. Muito obrigada,

que Deus abençoe a todos, um excelente 2026 de muito trabalho e de muito trabalho mostrado

para a Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles

dos Passos. (1:35) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, muito bom dia. Bom dia, nossa

mesa diretora, em nome do nosso presidente Marco Aurélio, todos os demais vereadores, em

nome do vereador Joélio Moraes. Retomando a essa casa e o início da minha fala vai ser sempre

de gratidão. O ano de 2025 foi um ano de muito aprendizado, muito aprendizado, superação, ^

quebra de paradigmas, o entendimento real de como funciona a política, e de tudo que
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acontecido, que não foi tido por mim como uma coisa boa, fortaleceu. Mas a gente não pode

deixar de ser grato. Nós tivemos meus assessores, todo mundo que trabalhou comigo, todo

mundo teve saúde, ninguém foi parar em uma cama de hospital, eu não fiquei nem um dia em

casa, porque não estava bem de saúde. Estou aqui hoje em pé, podendo falar, olhar o rosto de

cada um de vocês aqui, então a gente só tem motivo para agradecer. Durante esse trajeto desse

primeiro ano, tive algumas situações, algumas perseguições, e tudo isso me fortaleceu. Como

diz Napoleão Rios, no livro Mais Esperto que o Diabo, toda adversidade traz consigo a semente

do bem equivalente. Então é nisso que eu acredito. Em todos os momentos que tive de aflição,

Deus me sustentou e eu permaneci. Quero agradecer de todo meu coração a todos os vereadores

que estiveram comigo, que apoiaram, compartilharam de grandes idéias, conquistamos grandes

coisas, os servidores dessa casa, os assessores dos nossos vereadores, a todo o executivo, todos

os secretários que estenderam as mãos para poder atender as nossas demandas, ouvir as nossas

demandas, que, quando eu falo nossa, eu me incluo como povo. Nunca fui pedir alguma coisa

ao executivo, a qualquer secretário que fosse de interesse próprio. Sempre foi com o objetivo

de atender a demanda da população. Então agora eu quero fazer aqui uma breve prestação de

contas do trabalho do vereador Sargento Telles durante o ano de 2025. Nós tivemos aí sento e

sessenta indicações ao executivo, quarenta e seis projetos de lei, tivemos, entre os projetos

aprovados, a semana do bullying, que eu quero até cobrar aqui a nossa secretária para se orga

nizar, a secretária de educação, para que a gente faça essas palestras ali no mês de abril, que é

o mês de prevenção ao bullying. Tivemos também uma luta muito grande que iniciei ali em

janeiro ainda com a vereadora Mariana, fomos buscar essa informação em relação ao critério

socioeconômico para se ingressar, colocar os seus filhos nas creches. Isso é muito importante.

Eu, enquanto cidadão com primaverense, eu sabia como que funcionou e funcionava por algum

tempo a questão de vaga de creche no nosso município. Era muito Qí, quem indica. Então,

muitas crianças ficavam fora das creches, porque outras pessoas que talvez tenham até um poder

aquisitivo, que poderia cuchear uma escola, uma creche particular, acabava pegando essas va

gas primeiro, porque tinha informação ou tinha alguém que conhecia que colocava lá na frente.

Aí aquela pessoa lá da ponta que tinha necessidade real de colocar o filho numa creche para

poder melhorar os recursos dentro de casa, para poder ter uma alimentação melhor, de repente ^

comprar uma roupa melhor, acabava ficando de fora, a vereadora Heraldo. Então, nós trouxe- ^
mos com esse projeto de lei, de indicação nossa, que o Executivo fez, eu quero agradec^p-^
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parabenizar o Executivo para isso, nós trouxemos justiça. E essa mesma justiça, neste ano, eu

estarei cobrando em relação ao SUS, a procedimentos cirúrgicos, a exames, que seja feito de

forma transparente, reta e correta, de acordo com a necessidade e o critério de quem chegou

primeiro. Não seja feito qualquer tipo de furo a fila, vamos dizer assim. Tivemos também aqui

um projeto de lei de matrícula dos irmãos na mesma escola, na mesma idade escolar, e isso já

está sendo efetivado. Eu fico muito feliz, porque muitas vezes tinha pai que matriculava o filho

numa escola e não tinha vaga para essa mesma escola, tinha que levar o filho para outra escola.

Imagina o transtorno de uma família carente, que de repente tem que pegar de bicicleta para

fazer esse transporte de um lado para o outro. Então, o projeto de lei aprovado deste vereador,

conquistamos também. Tivemos também a emenda ao PPA e ao EDO com a destinação de mais

recursos para o esporte. Primavera do Leste, entre os dez municípios mais desenvolvidos do

nosso estado, é o que menos repassa recursos para o esporte. E, quando a gente deixa de destinar

recursos para o esporte, a gente tem crianças com transtornos psicológicos, crianças com obe

sidade na infância, criança com tempo para poder ser coaptado por facções criminosas. Então,

a gente precisa estar fomentando cada vez mais o esporte do nosso município. Tivemos ali, lá

na região do Vale Verde, o vereador Marcon, onde fizemos um trabalho de trazer visibilidade

para aquele local, trazendo mais dignidade para aquelas pessoas. Nossa primeira ação, que foi

ali ainda no dia 6 de janeiro, que nós trouxemos ali a melhoria do acesso. E, hoje, aquele acesso

foi totalmente restaurado e a gente não tem mais o problema da água levar à estrada. Graças ao

prefeito Sérgio Machnic, também ao nosso prefeito Luciano Sol, Secretaria de Governo, Secre

taria de Infraestrutura, Secretário Vítor Diniz, nós fizemos ali a passagem daquela água e, hoje,

essa água passa direto e as pessoas conseguem ir e vir sem grandes dificuldades. Tivemos ali,

também, na Avenida Andes de Ravenela, o final ali, uma indicação nossa de fazer a drenagem,

fazer também ali a restauração daquele asfalto, jogar ali o esgoto no local correto, que as pessoas

ali reclamavam. A Avenida Del Rio e Vieste, conseguimos ali, através de indicação, hoje, a

iluminação, a sinalização, o recapeamento, quebra-molas ali, que tivemos diversos acidentes ali

com a Avenida Carnaúba. Fizemos também o pedido, junto à Sinfra MT, para a revitalização

da MT 130 no perímetro urbano. Foi feita toda a sinalização ali horizontal e vertical. Efetivamos

ali, junto com a Maria do Supercompras, a Patrulha do Silêncio, que trouxe paz para os mora-

dores dos bairros. E, aqui, eu quero fazer um adendo que não existe lei do silêncio. O que existiu ^
e foi instituído foi a Patrulha do Silêncio e com o único objetivo de atender as demandas
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bairros. Nunca foi para poder atrapalhar o trabalho dos nossos músicos e, também, dos bairros

da nossa cidade. Tivemos, também, aqui, a fiscalização do cemitério, que estava bem bagun

çado, né, nosso secretário Valfredo. E a galera lá começou a ver que nós temos, no município,

vereadores que fiscalizam. E, ali, começou a fazer um trabalho e tivemos ali, no dia dois, um

local mais apropriado para os familiares que visitavam seus entes queridos. Tivemos ali, tam

bém, uma fiscalização de toda aquela asfalta, aquela pavimentação que foi feita ali no bairro

São José. Levamos, fizemos ofícios, denunciamos o que tinha que ser feito para poder organizar

aquela bagunça, aquele material sem qualidade nenhuma. Também fiscalizamos a escola lá em

março, 13 de maio, que a obra também estava parada. Quando nós fomos lá, começou a acelerar

e, agora, voltamos lá novamente e a Secretaria de Governo já estava empenhada em fiscalizar

o trabalho ali daqueles fornecedores. Tivemos, também, muitas fiscalizações à água de prima

vera. E, aqui, eu até falei com o secretário de meio ambiente que estava aqui como é que está

sendo feita a fiscalização por parte do município. Eu preciso saber o que o município está fa

zendo em relação a essas demandas. Não dá só para nós, vereadores, enquanto o nosso trabalho

é fiscalizar o Executivo. Teoricamente, a gente tinha que estar, em relação à água de primavera,

batendo o tempo todo no Executivo, não na água de primavera, que a responsabilidade é do

Executivo fazer com que se cumpra o contrato. Então, quero que, esse ano de 2026, a gente

possa trabalhar com mais força, mais vontade para poder aplicar essas multas e entregar um

serviço de qualidade para a população. Vamos falar em recursos agora. Acho que vai dar tempo.

Tivemos, aí, Juntamente com o vereador Marcondes, uma reunião no início do ano com o de

putado Avalon, no qual prometeu e está a caminho quatorze milhões para obras de infraestru-

tura. Tivemos, também, trezentos mil para saúde, que Já está em trâmite lá na Secretaria. Tive

mos um milhão e trinta mil através de Coronel Assis, que foi destinado, alguns Já foram apli

cados, outros estão aguardando o projeto, trezentos mil, que foi o caminhão do deputado Eliseu

Nascimento, que Já está, Já foi entregue, oitocentos mil que foi a escavadeira lá do Promac,

Junto com o senador Fávaro, a Flavinha e, também, o vereador Anderson Silva, que marcou a

reunião e convidou a gente. Então, foram mais de dezesseis milhões de recursos que vieram e

estão por vir. Agradeço a todos e pode contar com esse vereador de 2026 ainda mais forte. Bom

dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Fer

reira de Moraes. (1:46) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia. Bom dia, população de Primavera do
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Leste. Bom dia, nobres, amigos. Bom dia, mesa diretora. Bom dia, nobres colegas vereadores.

Bom dia secretários. Todo o corpo da Câmara Municipal servidores. E Câmara, voltando com

força total, não é Joelio? Joelho fez um, com os seus versículos bíblicos, que até engrandece o

nosso plenário. Apenas um aviso, o irmão Rogério passa bem. O irmão Rogério fez um proce

dimento, colocou dois extensos no coração. Está bem, está sendo monitorado. Graças ao bom

Deus. A gente espera que o irmão Rogério melhora-se para o senhor que logo na próxima ses

são, Vossa Excelência pode estar conosco aqui, que nos faz falta. Câmara Municipal 2026 já dá

um passo importante com a tecnologia. Hoje nós estamos inaugurando os tablets. Esses tablets,

a gente vai passar agora a votação eletrônica. Então, hoje é um teste mais prático. Vão ser

poucos os projetos que nós vamos botar em votação, mas o passo importante é a modernização,

a clareza das informações. Então, em tempo real, cada vereador, na hora que for fazer o voto,

irá aparecer já no telão. Isso é mais um passo da transparência que nós estamos trazendo para o

município e que toda a população que possa acompanhar, seja online ou seja presencial, pode

estar acompanhando de forma real o que o vereador está colocando na sua legislação. As obras

da Câmara, aceleradíssimas. Tenho boas notícias. Estamos já resolvendo a questão da licitação

do ar-condicionado. Após a minha sala, eu corro aqui. Hoje, os gabinetes para entregar, eu

preciso só dessa licitação do ar-condicionado dar o start da instalação. Se a gente conseguir

instalar o mais alto possível, os gabinetes dos vereadores nós já entregamos dentro do mês de

fevereiro. O vereador Eraldo, ontem, fez uma sugestão que é interessante, vai ser um pouco

trabalhoso, mas inauguramos o plenário no mês da cidade, no mês aniversário da cidade. Eu

acho viável, eu preciso só, conforme eu falei, essa questão do ar-condicionado, se eles deram

ok de a gente conversar com a empresa, a gente começa a fazer as obras do plenário já na

semana que vem, e a gente para todo esse anexo, resolvendo tudo questões de goteira, questões

elétricas, questões de acessibilidade, questão de segurança para os servidores, para toda a po

pulação. Então, acho que na próxima sessão, eu já devo dar uma resposta. E, se caso a gente já

começar as obras, a última sessão, antes da reforma, será a próxima, e as próximas serão as tão

sonhadas sessões itinerantes nos bairros, nas instituições públicas. Então, seremos mais presen

tes à população nessa sessão de 2026. Farm Show, dez anos, será um excelente evento. Então,

a Câmara Municipal já recebeu o convite formal. Acredito que o PL da Prefeitura já deve estar

vindo para a gente apreciar. Eraldo, já foi protocolado hoje? Então, foi protocolado hoje o pro

jeto de lei que nós vamos apreciar junto com os nobres vereadores, para que a gente pos^
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destinar, essa é a verba, para que esse exemplo, esse evento que sempre traz desenvolvimento,

a gente atrai empresas, a gente traz network, e o mais importante, que a gente apresenta a Pri

mavera do Leste como polo de tecnologia do agro, e que a gente busque também essa interação

entre os poderes do nosso município. Agradecer a presença do prefeito, nobre parte sua solici

tação de desculpa. Eu fiz uma nota de repúdio, enquanto presidente da Casa, eu não admito que

falem de vereador. Eu não admito que falem de vereador. Se querem ter uma briga pessoal

comigo, em público, ou falar mal de algum vereador. Primeira vez que essa Casa fez uma nota

de repúdio. Eu espero que eu não tenha que assinar mais nenhuma nota de repúdio se referindo

a algum servidor, principalmente, do nosso município. Não admito falta de respeito entre os

poderes. Vou falar novamente. Não admito falta de respeito entre os poderes. Da mesma forma

que nós tratamos, porque aqui na plenária nós estamos para fiscalizar e legislar. E eu não estou

aqui também para fazer palco político. Servidor quer fazer palco politico em cima de vereador,

porque quer ser candidato para ser legislativo. Não admito. Parabéns, Sérgio Crocodilo, pela

sua colocação. Um grande amigo, um grande vereador, tem uma experiência ampla que tem

nos ajudado grandemente. Não vou admitir falta de respeito. Ponto final. Muito obrigado. Fico

por aqui e, se necessário, volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra o Vereadora Marcondes Martignago. (1:51) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a

todos. Cumprimentar a mesa diretora em nome do nosso vice-presidente Valdeci. Parabenizar

o nosso prefeito, a vice-prefeita, secretários, coordenadores que tiveram presença aqui na nossa

primeira sessão. Sessão que marca o retomo das nossas sessões aqui na casa, mas não é o re

tomo do meu trabalho. Eu não parei durante o mês de janeiro inteiro, sempre buscando atender

todas as demandas que chegam até a mim. Demandas que, agora, nesse mês de janeiro, por

grande maioria foram da empresa Águas de Primavera. Já venho aqui, antes de falar sobre as

situações, fazer um apelo à Secretaria de Meio Ambiente que pare de notificar essa empresa e

comete a multa. Ano passado, foi feita uma multa de quinhentos mil reais, em questão da falta

de água para moradores de vários bairros do nosso município. E depois que eles pagaram a

multa, acabou o problema de água. Sim, existe alguns problemas pontuais, por conta de algum .

tipo de manutenção que tenha sido feita, mas ficar três, quatro dias, uma semana sem água, eu

não vi mais. Pelo menos não chegou até a mim nenhuma reclamação. E, agora, o problema da

vez é extravasamentos. Grande maioria dos bairros do nosso município está sofrendo com es^e—
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problema. O morador chega em casa depois do dia de trabalho, tem um palmo de esgoto dentro

da sua casa. E a rede de esgoto da empresa volta para dentro da casa do morador. E ele sempre

tem uma desculpa. Ou é chuva, ou é a água da calha de alguém que está enchendo os canos. E

isso não é problema meu, nem problema dos munícipes. isso é problema de vocês, vocês que

prestam o serviço. Se tem alguma notificação a fazer com o morador, vai até a secretaria e fala,

essa casa está jogando água na rede de esgoto que não pode. E vai lá e tira. Agora, toda vez

vocês botarem a culpa na população com o serviço lambão que vocês prestam. Já está de saca

nagem. Avenida Nações Unidas. Só no mês de janeiro, eu fui lá quatro vezes. Acompanhado,

o amigo vereador Telles foi, o Herbert foi, o Rafa foi. Vários vereadores foram lá. Ali do lado

da Chevrolet. Aí, eles falaram para mim que a culpa era a estopa que tinha dentro da encanação.

Aí, eles fizeram a limpeza. Falaram que estava entupido, choveu demais e aí teve aquele extra-

vasamento. Na segunda-feira, eles fizeram a limpeza. Na quinta-feira, sem chuva, teve o mesmo

problema. E aí? Não teve chuva. Já tinham limpado a estopa. Qual que era o problema da vez?

Tem que parar de notificar pela mesma coisa. Tem que meter multa. Só começa a prestar o

serviço com dignidade quando doer no bolso. E também tem que cuidar para eles não botar essa

multa e colocar a população pagar lá na ponta. Porque daí fica fácil para eles também. Voltamos

com as sessões. Mês de janeiro foi um mês corrido e estive em Brasília semana passada fazendo

um curso junto com o vereador sargento Teles. Mas mesmo estando lá fazendo o curso, conse

guimos algumas agendas e uma delas foi no DENTT para cobrar situações que nós tínhamos

pedido no começo do ano passado. E uma delas é a questão ali da trafabilidade da 070. Fizemos

pedidos de duplicação, de passarela e eles me passaram algumas situações que já foram feitos

o estudo de viabilidade. No perímetro urbano será feito quatro quilômetros de vias marginais,

oito quilômetros de duplicação, duas interseções de desnível e uma passarela, isso já está certo

e esse ano será feito o projeto provavelmente alguma coisa já começará a ser feita ainda em

2026. Batemos ainda na tecla da duplicação da 070 por conta da grande carga de passagens de

caminhões que nós vamos ter agora com a chegada da RUMO. Mas ainda não tivemos êxito na

questão do projeto. Mas só a questão dessas quatro situações que serão feitas já é uma grande

vitória aqui para o nosso município. Também protocolamos o pedido para a sinalização e a

iluminação ali do trevo novo que foi feito da 070 com a 130. Um trevo que vai ali para Poxoréu. ^
E ali está sem sinalização e sem iluminação. Então já protocolamos também esse pedido que \

será feito com caráter de urgência, porque já tivemos um acidente no local. Então a gente precisa
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de agilidade ali, porque vindo de lá para cá, de Campo Verde para Primavera, tem um topzinho

e você realmente nào vê o trevo. Entào é muito perigoso e eu já conversei com o secretário

Virginia e ele falou que também já estava vendo essa situação. Se o DENÍT não fizer essa

iluminação, a própria Prefeitura vai agir para evitar acidentes mais sérios. No mais, eu gostaria

de agradecer a todos os secretários e os colegas vereadores que trabalharam junto com a gente

nesse primeiro ano de mandato. Um ano que a gente aprendeu muito e agora em 2026 será bem

diferente. A pegada vai ser mais embaixo, porque agora a gente tem um pouquinho de carga,

um pouquinho de experiência e a gente não vai dar a tira errada. E fazer um adendo na fala do

meu colega vereador, sargento Telles, que falou de dezesseis milhões, você esqueceu dos seis

milhões do asfalto do Vale Verde. Então são vinte e dois milhões que nós conseguimos para o

município no nosso primeiro ano de mandato. Muito obrigado a todos. Uma semana abençoada.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (1:59) A vereadora

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos novamente. Senhor presidente, eu gostaria de pedir um minuto de

silêncio em nome de uma dentista que faleceu com doença grave. Infelizmente, ela partiu. A

doutora Renata Watanabe. Por favor, um minuto. Obrigada a todos. Bom dia a nossa mesa, em

nome dos presidentes, nossos vereadores, sempre pontuais, dona Rúbia, nossa platéia, hoje se

letiva, com secretários, dona Iva, sr. Sérgio, que esteve aqui. Eu ia falar das minhas indicações,

mas como o sr. Sérgio veio à tribuna e concordo com o nosso presidente, que foi um gesto

muito nobre dele vir aqui, era um assunto que para a população estava esquecido, mas como

ele sentiu no coração dele que alguns vereadores ainda precisavam dessa palavra dele, ele veio

aqui com toda humildade e pediu desculpa em plenário para nossos parceiros. Então, assim, o

sr. Sérgio é uma pessoa muito humilde, tem um coração enorme e eu tenho certeza de que o

ano 2025 foi de aprendizado para ele, assim como foi para nós os onze vereadores que entraram

agora para defender nossa cidade. E em 2026 ele estará mais preparado e com certeza vem

muita coisa boa por aí. E outra coisa que eu queria falar para o nosso vereador Joélio, que ao

senhor, ler essa carta de dispensa que o sr. fez lá para o nosso município, que o sr. tenha de

coração limpado, que o sr. não guarde nada, o município precisa do sr., o sr. é um grande vere

ador, tem conhecimento e nós precisamos do sr. forte, de alma lavada, igual o sr. lavou nessa

tribuna. Eu espero que a partir de agora também esse assunto esteja solucionado para o sr.,

como já está para nós. O sr. nos ajudou muito enquanto foi secretário, mas agora o sr. é vereadpt
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e precisa do apoio também do município para levar seus projetos para frente. Então, o diálogo

sempre vai ser a melhor coisa. Acredito que o nosso prefeito, o vereador, ele não teria o tempo

para ficar aqui assistindo as nossas falas. São muitos vereadores, é muito tempo, ele tem uma

sociedade inteira para responder, ele tem secretários, ele tem o nosso cidadão. Eu acredito que

ele não poderia ficar aqui para assistir as nossas falas, para ouvir as nossas indicações. Eu tenho

certeza que os nossos secretários que assistem a sessão, levam para ele as mensagens. Então,

aquilo que é de importante, que ele precisa saber, ele vai receber com toda certeza. Mas ficar

aqui, eu acho extremamente viável para ele. Mas, de coração, o sr. é nosso parceiro e, daqui

para frente, nosso vereador junto conosco, está bom? Pessoal, eu fiz algumas indicações, eu vi

que nem o vereador falou de indicação, mas eu vou seguir o meu rumo. A gente pediu para

viabilizar a colocação de casinhas nas ruas de nossa cidade. As pessoas pedem muito um abrigo

cheio de cimento. Eu já deixei bem claro que eu não concordo com abrigos. E a gente quer fazer

castração em massa, que vai diminuir a população de animais nas ruas, mas, ainda assim, nós

vamos ter animais adultos nas ruas. Então, nós precisamos abrigar eles do sol, da chuva, do frio,

ter um lugar para eles comerem. Essas casinhas seriam construídas com parceria privada, mas

nós precisamos de autorização para serem colocadas em praça, para serem colocadas na porta

de comércio, numa calçada. Nós precisamos de autorização. Então, para isso que a gente fez

esse projeto. Outra indicação é a criação de mais um grupo de conselheiros tutelares. Nossa

cidade cresceu muito. Quem assistiu palestra da nossa Segurança Pública sabe a necessidade

que nós temos de cuidado dos nossos jovens. Então, que tivesse mais um local, um outro ponto

com mais um conselho tutelar. A revitalização da nossa Praça da Fumaça, ela foi feita ano

passado, mas realmente foi só tirado a grama e realmente não foi revitalizada. A gente precisa

daquela pracinha. Ali tem muita criança. Antigamente, era conhecida como a Praça da Droga.

Hoje, graças a Deus, não é mais. Ficou Praça da Fumaça. Poderia até ser trocado este nome, ser

um nome mais bonito, mais agradável, mas precisamos revitalizar. E a criação de um banco de

medicação veterinária. A medicação veterinária, ela não precisaria ser complexa, grande como

é a do humano. A medicina veterinária, ela é basicamente o que precisaria ter lá, talvez, no

máximo, dez tipos de remédio. Não precisaria mais do que isso, porque a população mais ca-

rente, às vezes, ela até leva o animal, mas ela não tem. Tem alguns medicamentos que são caros '5L

para nós. De repente, para o município, isso se toma irrisório, mas seria bem importante para

ajudar a nossa população. Eu gostaria de pedir ao nosso prefeito também a criação de
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coordenadoria do bem-estar animal. Hoje, tudo que a gente precisa da causa animal, a gente

nào sabe. A gente tem a Secretaria do seu Evaldo ali, mas nós precisávamos ter uma pessoa que

a gente direcionasse. O seu Evaldo tem várias ocupações. A gente vai no Leandro, às vezes, vai

no veterinário, vai aqui. A gente nào tem uma pessoa que a gente possa afunilar e ir lá. Preci

samos disso para a causa animal, o seu Evaldo nos ajudar para tocar para frente. Nós não pode

mos estar toda hora numa pessoa pedindo uma coisa. Entào, que seja criada uma coordenadoria

do bem-estar animal, que a gente possa afunilar nossos problemas até ele. No mais, eu desejo

que esse ano de 2026 seja de muita conquista. Pacto com a vereadora Karla. Nós precisamos,

realmente, ter relação boa com todo mundo. Que esse ano de 2026, cada um lute de uma forma

que defenda suas idéias, mas com muito respeito. Que a gente não precise, nem hora nenhuma,

estar talvez elevando a voz ou usando expressões mais fortes aqui para defender um projeto.

Porque, para a gente ser ouvido, a gente não precisa gritar. A gente tem. Deus colocou a voz

em volumes mais altos, mas, com certeza, os nossos ouvidos estão aptos a captar tudo aquilo

que vem de mais sincero e vai para o coração. Então, com certeza, com amizade, humildade,

esse ano será de muita conquista para todos nós. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (2:07) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Bom dia a todos. Quero começar aqui, cumprimentando a mesa, em nome da nossa terceira

secretária, Vereadora Gislaine Yamashita. Cumprimentar a todos os meus pares, em nome da

vereadora professora Rúbia Longhi. Cumprimentar ainda a todos que estão aqui presentes, nos

assistindo hoje. A platéia deu uma esvaziada, mas, ainda assim, temos alguns secretários que

continuam aqui. Obrigada peta presença de vocês. Obrigada aos servidores dessa casa, que são

os responsáveis para a gente continuar no prumo certo. Obrigada à população que está nos

assistindo de maneira remota. Como vocês sabem, hoje é a nossa primeira sessão do ano e nós

tivemos um 2025 de muitos desafios, muitos aprendizados, algumas vitórias, outras derrotas.

Mas, para mim, sobretudo, 2025 foi um ano de muita entrega, de resultados, de muito trabalho.

Mas eu não quero aqui falar sobre o ano passado, sobre 2025. Eu quero, nesse meu primeiro

discurso do ano, falar sobre 2026. Esse ano de 2026 que representa 50%. Vocês já pararam para

pensar que 2026 simboliza para nós 50% de um mandato daqueles que foram eleitos. E, infe

lizmente, como a vereadora dona Maria apontou, o prefeito com certeza tem outros a fazeres.
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Gostaria muito que ele estivesse presente, porque nossas trocas, infeüzmente, foram muito es

cassas nesse último ano, justamente por falta de oportunidades e abertura para conversar e ser

ouvida. Mas, eu gostaria muito que nessa primeira sessão de 2026, ao invés de vir aqui fazer

novas promessas infundadas ou reafirmar promessas vazias, que já foram feitas, ao invés de

prometer rios, literalmente, e ílindos, eu quero falar sobre o que Primavera do Leste quer em

2026. Sobre o que o povo primaverense espera de nós nesse ano de 2026. Ou melhor, sobre o

que o primaverense, presidente Vado, não deseja e não quer em 2026. Em 2026, o primaverense

não quer ver dois milhões de reais do dinheiro público indo para expô-prima, enquanto a nossa

UPA entra em colapso. Em 2026, não querem ver um novo cargo comissionado, cujo salário é

vinte mil reais sendo criado, enquanto o servidor público não tem seu salário reajustado e não

é valorizado. Em 2026, o primaverense não deseja ter que pagar caro na manutenção do seu

carro porque acabou o material de recapeamento asfáltico da prefeitura para tampar os buracos.

Em 2026, o primaverense não quer esperar até junho para receber o material escolar do seu

filho e o uniforme escolar. Em 2026, o primaverense não deseja ter que ver sites pagos pela

prefeitura fazendo matéria atacando o vereador que o primaverense votou e elegeu para fisca

lizar e para trabalhar. Em 2026, o povo primaverense não deseja que Primavera seja uma notícia

a nível estadual porque o Tribunal de Contas suspendeu não uma, mas três licitações da prefei

tura por flagrarem manobra. Primavera do Leste merece um serviço público que esteja à altura

de seu cidadão porque os moradores dessa cidade merecem uma classe política que seja tão

trabalhadora, honesta, esforçada, competente quanto é o nosso trabalhador CLT, o pequeno, o

médio, o grande empresário, o agricultor da região, o servidor público de carreira que doa sua

vida para a construção desse município. Em 2026, o povo primaverense quer respeito, quer

entrega de verdade, quer trabalho. Eu amo essa cidade, gente. Eu amo o povo dessa cidade. Eu

sou filha dessa cidade. E, por isso, eu posso falar em nome da população enquanto representante

legitimamente eleita por eles, quando eu digo que o povo primaverense, em 2026, quer digni

dade, quer emprego, quer saúde de qualidade, quer uma mobilidade urbana melhor, quer que a

educação seja tratada como prioridade de verdade, quer uma inclusão e acessibilidade que não

seja só de vídeo, de Instagram, onde parece que cumprir uma lei municipal é um favor e não

uma mera obrigação. O povo primaverense quer promessas sendo cumpridas em 2026, quer ||^
poder voltar a admirar os espaços públicos dessa cidade que hoje estão abandonados, descuida- ^

dos. O povo primaverense quer voltar a ir à lagoa e poder sentar no banco que hoje não tepi-y^
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nem madeira, para poder ter um momento em família, quer não ter que se preocupar quando

vem o período de chuvas, porque tudo vai alagar, quer ver os problemas crônicos da cidade

sendo resolvidos. O povo primaverense quer trabalho, quer entrega, quer resultado, quer cum

primento de promessa, quer ver nós, classe política, na rua. Em 2026, eu apenas espero que nós

possamos juntos permitir que o povo de primavera tenha uma primavera que eles merecem, que

desejam, que sonham e que acreditam. Uma primavera do leste melhor. Eu desejo de coração

que, nesse ano, nós, classe política, deixemos de sermos infantis, de ter intrigas, birras, promes

sas vazias, que, em 2026, a gente comece esse ano de trabalho legislativo olhando para aquilo

que mais importa, o povo, a população, o cidadão de primavera. E eu não digo isso só para os

vereadores que estão aqui, secretários, é para o prefeito, é para aquele que tem a caneta para

mandar. Por fim, eu quero aqui deixar um versículo bíblico que, com certeza, muitos de vocês

já conhecem. Ele está escrito em provérbios, foi escrito por Salomão. Salomão foi o terceiro rei

de ísrael, tido como o mais sábio de todos os reis da história, foi responsável por grandes cons

truções na nação dele, como é o exemplo do Templo de Jerusalém, que permanece até os dias

de hoje. Salomão diz em provérbios 29 e 2, quando o justo governa, o povo se alegra, mas

quando o ímpio domina, o povo geme. Que há justiça no coração do prefeito, dos vereadores,

dos secretários, dos servidores públicos, daqueles que mandam que haja justiça no coração da

queles que governam, para que o povo de Primavera volte a se alegrar de verdade e não gema

mais como aconteceu no ano passado. Que Deus abençoe a cada um, e como eu sempre encerro

os discursos desde o dia 1° do ano passado, que Deus continue abençoando a nossa amada

Primavera do Leste. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora

Rafael Pereira de Abreu. (2:16) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. E um

prazer estar aqui novamente. Recomeçando as sessões. Um momento que é muito importante

para a população, importante para os vereadores aqui, porque é o local que a gente pode falar

com liberdade. E, graças a Deus, existe a tribuna. Aqui, eu acho que é o único lugar que está

sendo, assim, confortável para você realmente conseguir falar e expressar a vontade das pes

soas. Queria agradecer a presença de todos aqui, o prefeito Sérgio passou por aqui, vice-prefeita

Iva, alguns secretários. É muito importante essa participação aqui. E eu queria que todos ouvis-

sem com muita atenção esses nobres nove minutos que eu tenho para falar aqui. Porque é algo
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que eu acredito que quem sai para a rua entende que ele tem potencial para representar as pes

soas. É até um pouco difícil de falar. Os senhores vereadores estão aqui. Quando eu saio para a

rua, as pessoas vêm até o vereador e fazem cobranças e a população não tem limite, não. E eles

estão certos. O que está errado tem que ser cobrado, tem que ser falado e quem se dispôs a ser

candidato a prefeito, quem se dispôs a ser candidato a vereador, tem que escutar. O que não

pode ter é falta de respeito. Mas, infelizmente, quando o poder público não chega nas pessoas,

eles não têm limite. Eles vão cobrar. Então, o vereador falou aqui que realmente eu acho que

era importante o prefeito Sérgio estar aqui, era importante o secretário estar. E eu entendo o que

foi falado, dona Maria, que sim, o prefeito tem muitas coisas para ser cumprida, tem uma po

pulação de 120 mil habitantes para atender. Só que isso daqui é um momento ímpar, é reinici

ando as atividades, é um momento que está escutando o parlamentar. As minhas falas aqui não

são minha, as minhas falas aqui são da população. A única coisa que eu faço é trazer aqui, é

reportar o que o povo quer dizer para o Executivo. Então, era importante o prefeito estar aqui,

sim. E eu até digo, eu fiz um vídeo, fazendo a reclamação e no vídeo tinha uma imagem, que

era um dia da inauguração que eu falei, os servidores estavam ali das sete e meia às dez e

quarenta e dois da manhã. E eu reclamei que era o correto estar na unidade trabalhando. Aí

vocês vão falar, Rafael, você falou isso, agora está reclamando que o prefeito não está aqui?

Mas, pensa comigo, se o atendimento público lá, estava lá na inauguração e não estava, de fato,

nas unidades, então por que que o prefeito não podia estar aqui hoje, os secretários? Com todo

o respeito. E eu fico até preocupado, talvez quando acabar a sessão aqui, o pessoal vai colocar

uma faca em mim, no meu pescoço, porque eu estou falando. Senhores vereadores, entendam

uma coisa, se o vereador não poder falar o que a população está pedindo e cobrando, fecha a

Câmara, fecha a Câmara, tranca e fecha e só o Executivo toca. Eu fico triste, porque tudo o que

eu trago não é para mim, é da população. Então, quando eu fiz aquele vídeo, era para expressar

o que eu estou entendendo, que a gente precisa abrir a mente, esquece o negócio de lado, foi

falado aqui, são onze vereadores eleitos pela chapa do Ademir e quatro da chapa do Sérgio

Machnic, mas isso acabou gente, vamos parar com essa bobeira, de ficar com picuinha, de não

querer atender, faz um atendimento, beleza, mas você sabe que não está com aquele gás, não

tem questão de lado gente, o lado é a população, o lado é os nossos servidores, o lado é as

pessoas lá no bairro, na ponta que está sofrendo, esse que é o lado que a gente tem que ter, tem
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ideologia política de um lado ou outro, o Herbert falou aqui, a gente foi em Brasília, consegui

mos lá um equipamento de saúde, para salvar a vida das pessoas, de dois milhões de reais do

senador Fávaro, nào tem lado, o lado é o povo, enquanto ficar com esse tipo de pensamento,

primavera nào vai andar, vamos parar com isso gente, o vereador Joelho falou aqui, eu nào

consigo repetir a sua fala, mas eu entendi o contexto, se o vereador, ele não consegue o atendi

mento, imagina o povo lá, imagina o servidor que tem medo, que fica reprimido com medo de

falar, poxa se eu falar aqui, vai caçar a minha cabeça, isso não pode gente, liberdade de expres

são, a gente tem que falar, a gente tem que dialogar, a gente tem que trazer os problemas, vamos

parar com isso, quem está perdendo é o povo, gente, vocês param para pensar que são 120 mil

habitantes esperando por nós, esperando que o prefeito Sérgio coloque em prática, esperando

que nós vereadores cobra, que vai atrás de recurso, parece que tem hora que fecha a cabeça e

fica num mundo pequeno, gente, vamos colocar a mão na consciência, e eu peço para a popu

lação que está acompanhando, que cada um de vocês cobre os vereadores, que vocês votaram,

cobre os vereadores, mesmo que você nào votou, porque o cara eleito é para atender todo

mundo, vê o que ele está cobrando, o que ele está levando do executivo, gente, eu peço aqui,

com todo carinho, está aqui o secretário Valfredo, Cadinhos que está aqui, o Lélis foi secretário,

gente, quando o vereador traz uma demanda, uma fala, nào é dele, a gente está com as costas

roxas, e tanto cacete que a gente leva, aí eu tenho que pisar em ovos, medir as palavras, meu

Deus, se eu falar alguma coisa aqui demais, o cara vai ficar com raiva e nào vai atender, não

pode ser assim, não leva para o coração, gente, eu não peço que vocês sejam educados, legal

com o Rafaelzinho filho do grilo lá da três, não precisa, mas tem que respeitar a condição do

parlamentar, porque foi a população que colocou o cara ali, respeite a condição do parlamentar,

0 que aconteceu com o vereador crocodilo lá, foi triste, um evento de alegria, um evento que

era para as pessoas se emocionar, de estar recebendo a casa para colocar os filhos debaixo, que

trabalha, paga o aluguel, mal dá para comprar comida, aí ganham a casa e acontece a situação

daquela. Quando o vereador crocodilo foi lá e fez o vídeo, crocodilo, eu sei o cacete que você

levou, porque o pessoal me ligou, me cobrou e estava reclamando, então aquilo ali nada mais é

do que a população falou, então se dez mil pessoas cobram o vereador, o vereador nào pode

cobrar o prefeito. Gente, são coisas assim que eu vejo que nós poderiamos estar muito além, \

esse debate hoje aqui era para falar de coisas de crescimento, igual vou dizer aqui, eu fiz a
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indicação do projeto Férias Sem Fome, quantas crianças que durante as férias tem vulnerabili

dade alimentar, o Férias Sem Fome é fundamental, nós vamos fazer história, essa casa de leis

com o executivo, nunca teve isso, vai ter nas férias as crianças se alimentando, para para pensar

nisso, talvez ninguém aqui tenha um filho que precisa, graças a Deus, que bom, mas tem pessoas

que precisam. Outra indicação, monitor no horário de escolar, senhores motoristas, vocês são

incríveis, quero até mandar um abraço para o Tião, que era motorista na época que eu pegava

lá do Primavera III, e eu para o Paulo Freire, pensando a gurizada que dava trabalho para esse

motorista, o cara tem que dirigir e cuidar das crianças, o meu pedido é para ter um monitor, o

motorista tem que ser responsável pela condução nesse trânsito louco que nós lemos em Prima

vera, e o monitor cuida das crianças, teve uma criança que perdeu o pé, talvez se tivesse o

monitor, essa criança teria um outro futuro de vida, tem que pensar assim. Outra indicação que

eu fiz, envolve a questão da água de Primavera, tem uma porcentagem da população que não

tem rede de esgoto na porta, e geralmente é no bairro das pessoas mais humilde, então fiz uma

indicação aqui, para que faça um programa que atenda as pessoas de baixa renda, lá no lugar

onde não tem rede de esgoto, porque ele não consegue mais pagar o limpar fosse, a fossa dele

todo mês enche, teve uma senhora que ligou para mim chorando, falando que estava com ver

gonha, velador Heraldo, estava com vergonha porque a fossa estava vazando e ela não tinha

dinheiro para poder mandar limpar, ela falou, filho eu mal consigo trabalhar para colocar co

mida dentro de casa, eu moro sozinho com meus três filhos, e não tenho rede de esgoto, então

o poder público precisa atender, quando o Legislativo Executivo não consegue cobrar a água

de Primavera era o ponto deles cumprir os prazos, igual foi da nova estação de tratamento, que

era dezembro e prolongou o prazo, e até agora não teve nada oficial, quando a gente nao con

segue fazer isso, o poder público precisa trabalhar para chegar a atendimento para as pessoas

lá, vamos pensar assim, o tempo está acabando Já, mas o velador Heraldo fez uma fala aqui

dizendo que lá no futuro a gente vai olhar para trás e vai pensar, como que foi meu mandato,

então quero que cada um de vocês pense nisso, será que eu cobrei, será que eu fui atrás, porque

a gente pode reclamar do Prefeito Sérgio, que não está fazendo, que não está acontecendo al

gumas coisas, beleza, mas e aí aqui no dia de cobrar e reclamar, eu acho que a culpa acaba k

vindo para casa, vamos refletir isso, aproveitar a oportunidade aqui, agradecer todos os servi- OT

dores públicos, peço desculpas se alguma fala minha, algum posicionamento ofendeu alguém, L

mas jamais é minha intenção, a minha intenção é de melhorar, e a gente falou de RGA, a genfe-^
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está falando de equiparação salarial, eu queria falar no nome de duas servidoras aqui, represen

tando todos, que faz um trabalho impecável e que eu acho que merecia sim ser avaliado, que é

a Renata da Educação, que trabalha todos os dias, você pode mandar uma mensagem, meia

noite ela responde, e a Giane que está aqui, que faz acontecer, que atende o vereador, que res

ponde, que liga, que mostra como que está, então eu peço para essa Casa de Lei Executivo,

pensar quando for fazer essas mudanças salariais aqui, e em especial peço para essas duas ser

vidoras, porque realmente no ano passado elas mostraram a qualidade do serviço, então obri

gado a todos, um 2026 abençoado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere

ador Rubia Graciela Longhi. (2:28) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, em nome das minhas

amigas companheiras dessa mesa, eu cumprimento Dona Maria Gislaine, em nome dos nobres

vereadores, em nome da Karla, vereadora Karla, eu cumprimento os outros vereadores, em

nome dos secretários que aqui estão, bom dia, sejam bem-vindos sempre a essa casa, agradecer

também a todos os funcionários dessa Casa de Lei, pela paciência que vocês tiveram comigo,

foi um grande desafio, esses dois meses que eu fiquei no ano passado, assumi em outubro, no

dia 6 de outubro, no lugar de um grande vereador, mas que eu tenho certeza que também está

fazendo um belo trabalho o Uberdan, hoje secretário de esporte, ele sabe que pode contar com

essa Casa de Lei no que precisar, e agradecer a vocês, funcionários dessa Casa, pela paciência

que tiveram comigo nesse tempo, e dizer que 2026 vai ser um ano diferente, a gente sabe tudo?

Não, eu não sei tudo, muitas vezes falam assim ah, mas você só representa a educação? Não,

eu estou aqui para representar toda a população, a minha bandeira da educação pode ser, porque

lá eu sei e eu entendo do que eu estou falando, mas a gente precisa, enquanto vereador, olhar

para um todo, olhar pela saúde, pela infraestrutura, e dizer ao prefeito, que ele seja bem-vindo

sempre a essa Casa de Leis, que algumas vezes vai ter os impasses, vai ter, cada um tem sua

opinião, isso é do ser humano, mas que nós estamos aqui, sim, para trabalhar por todos, princi

palmente aos nossos funcionários públicos, esse fmal de semana recebi várias ligações de pro

fessoras, de auxiliares educacionais, sobre o RGA, sobre o aumento de salário, e dizer que

podem contar comigo, eu sei que quando chegar, a gente vai aprovar, para que ocorra da melhor

forma e vocês sejam gratificados com esse aumento salarial. Fico triste, porque eu sei que umas ^
pessoas que fazem a diferença no nosso município, até comentei com o vereador Eraldo, são as ^

cozinheiras das nossas escolas, todos que fazem esse belo trabalho, e que a gente vai lutar
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vocês, sim, não só por vocês, mas os outros funcionários públicos também, mas especialmente

a vocês, que eu recebi várias ligações, que os salários também estão defasados, e que a gente

olhe por essas profissionais com carinho. E ano passado foi um ano de aprendizado, mas eu

fiquei muito feliz com o projeto que eu criei juntamente com a vereadora Mariana, juntamente

com a vereadora Karia, foi o projeto de lei número 1854. É uma importante lei que assegura os

direitos da mulher que sofra perda gestacional ou neonatal. Dizer que esse projeto é muito im

portante para nós mulheres. Só quem já passou por isso, sabe o quanto é importante você ter

esse acompanhamento, você ter essa diferença, esse tratamento. Não que todos não precisam

ter, mas a mulher, nesse momento, precisa ser vista com outro olhar. Então, esse foi um projeto

da minha autoria, juntamente com as outras vereadoras, e eu fiquei muito feliz em saber que ele

foi aprovado, e esse ano a gente já vai poder colocar em prática outros projetos também virão

juntamente com vocês, vereadores. Eu agradeço também quem me colocou para fazer parte do

projeto de vocês, e dizer que eu estou muito feliz, que vai ser um ano abençoado, agradeço a

compreensão, o carinho de cada vereadores aqui, e dizer que nós estamos aqui, sim, de portas

abertas, andando na cidade, procurando fazer o melhor por Primavera do Leste. Vai ter algumas

desavenças? Vai ter, mas a política tem disso. Se não tivesse, seria tudo perfeito, e não existe

nada tudo perfeito. Que a gente possa fazer o melhor pela nossa população, pela nossa educação,

pela nossa saúde, e pelo bem-estar da nossa cidade. Então, que possa ser um ano abençoado,

agradecido por Deus, e que nos abençoe, e que dê muita saúde e força para a gente lutar pela

nossa população de Primavera do Leste. Muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (2:32) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom

dia a todos. Bom dia, Sr. Presidente, vereadores, secretários aqui presentes, servidores desta

casa. Sr. Presidente, que pena que o prefeito está aqui para poder ouvir o meu discurso, nem a

vice-prefeita, que era para ele esse discurso aqui hoje. Sobre o pedido de desculpa, prefeito, eu

acho que a desculpa tem que vir não do senhor, do Cabral, que é servidor, não é comissionado,

que é cargo do senhor. A falta de respeito com nós, vereadores, vem acontecendo não só pelo

servidor Cabral, mas por todos também, pago pela gestão do senhor. Quando a Mariana fez um

vídeo falando sobre alagamento lá da Oliveira do Porto, ela foi atacada. Quando o Telles, ali

do prefeito, saiu da liderança, ele foi atacado. Quando o Heraldo cobrava ao prefeito várias

questões da administração, ele foi também cobrado e também reportado em rede social,

Av. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 — www.camarapva.com.hr



\'mm HuiííímI iIi* \'nmm ilo Leili' • \1T

RubrirüFLS.

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

todos os grupos. Quando a Mariana também foi cobrada mais uma vez, fizeram carinha dela,

chamaram ela, sabe, chacota, analfabeta. Quando o Rafinha fez uma fala, um vídeo falando que

estava dentro da bolha, a gestão, ele foi também cobrado e também divulgado em rede social.

E agora foi eu. Então, nós, vereadores, estamos perdendo a força. Não sabemos o poder do

Parlamento. Então, assim, daqui um dia já foi seis, seis para quinze, volta só nove. Então, até

quando nós, vereadores, vamos ficar aqui puxando o saco do prefeito, recebendo aí pancada em

rede social por cobrar alguma coisa? Então, presidente, eu acho assim, é melhor nós, vereado

res, instituir esse cargo de vereador na cidade, para uma vila do Leste, e ter só o Executivo.

Porque, se você cobrar o Executivo, nós somos apanhados, chicoteados, né, Joel? Então, eu me

sinto envergonhado, envergonhado pela fala do Cabral lá me expor, Carlinhos, perante todos

os servidores e as pessoas que estavam lá naquele dia, por eu cobrar uma coisa que ele estava

me cobrando. Me sinto envergonhado. E a gestão não fazer nada. Agora, ele vem aqui depois

de onze dias em tribuna pedir desculpa para mim? Eu não aceito desculpa do senhor, prefeito.

Não aceito desculpa do senhor. Dei para o senhor já um recado. Cumpra o que eu falei para o

senhor. Aí, sim, está feita a desculpa. Sobre as casinhas, Cabral, já que o senhor foi lá entregar

as casinhas, eu estive lá ontem, no domingào, lá com o pessoal, várias famílias, eu, Rafinha, o

ex-prefeito Léo, outras pessoas. E outra, deu uma chuva lá ontem, quase todas as casas estão

alagando. Precisa entregar as casas, vai entregar bem feito, com aterro no fundo. Todas as casas

estão alagando. Ela não é, Rafinha. Entra na água dentro das casas. Vai lá. O povo não tem

condições de entregar, de comprar uma carga de aterro de quinhentos reais. Então, eu peço aqui

ao secretário Vitor, a você, Valfredo, a gestão, que vai lá olhar, agora, depois que entregou as

casas, e levar lá para o pessoal a carga de aterro. Imagina só, trinta casas, cada um comprando

a carga de aterro. Quanto vai dar? quinhentos reais. O povo mal deu conta de mudar. Eu tive

que ajudar o povo a mudar lá. Alguns eu emprestei meu carro para poder fazer a mudança.

Então, assim, lamentável. Já que o senhor entregou as casinhas, vai lá agora também olhar o

aterro do pessoal. Sobre a questão do uniforme, da educação, já é o segundo ano que atrasa a

entrega de uniforme. Ano passado, a desculpinha é porque o ex-prefeito Léo não alagou pronto

a licitação e não entregou o uniforme. E esse ano, qual a desculpinha? Nós, aqui na Câmara,^
fizemos aqui uma experimentação de valor para pagar o uniforme. Eu lembro. Eu aprovei aqui. *

Nós aprovamos. E cadê o uniforme? Começou as aulas hoje. Muitos pais estão indo comprar o

uniforme. Muitos pais não têm condições de pagar em dois uniformes duzentos reais. Muiías

Av. Primavera, n‘^300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

3



íámara WbiíiímI èf heaif ra k l/s(f • HT

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

pais não têm condições. Um pai que lem três filhos, como vai fazer? Falaram que o prazo é em

março. Eu duvido fazer esse uniforme em março. Foi entregue em meio de junho. Então, assim,

onde está o erro, onde está o erro? Explica. Sobre o RGA dos servidores, até oito horas da

manhã não estava nessa casa protocolado. Se chegou, chegou agora depois das oito. Mas um

RGA, sem discutir com os vereadores, sem discutir com as classes de servidores e sem ganho

real, prefeito, não funciona. Tem que ter um RGA, avaliação dos servidores. Nós aumentamos

agora quase um bi a arrecadação do município. Temos, sim, condições de pagar um ganho real

aos servidores. Mas tem que discutir antes com os vereadores e com as classes. Não mandar

para a Câmara aqui a toque de caixa, igual mandaram ontem a matéria falando que o projeto do

aumento do salário dos auxiliares estava na casa. Chegou agora. Está mentindo para o povo. Aí

eles vão criar aumentação de quatro categorias e os outros. Tem mais categoria e ele está aí que

ganha menos que eles que ficaram de fora. Então, assim, ele fala que é uma gestão para todos.

Para todos e para quem? Para alguns? Então, nós não podemos, gente, deixar e ficar de olho

fechado. Temos que, sim, cobrar. Já que o prefeito falou que quer o união entre os poderes,

vamos conversar, prefeito. Mas pense em todos, não somente em você. Um abraço e vem com

a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(2:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em gerai. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus

essa rica oportunidade que Deus deu para nós nesta manhã. Em nome da mesa diretora, cum

primento o presidente Marco Aurélio. Em nome da vereadora Karla, cumprimento os demais

colegas que fazem presente. Senhor presidente, essa é a primeira sessão de 2026. Eu tenho só

que louvar e agradecer a Deus por tudo que Deus fez na minha vida, na vida de alguns colegas

e na cidade de Primavera também. Nós temos que aprender a agradecer. Nós temos que apren

der a agradecer a Deus. Eu sou falho. Tem horas só a gente só critica, critica. Mas nós temos

que aprender como ser humano e ser de Deus, ser de Deus, nós temos que agradecer a Deus.

Pelas lutas, pelas vitórias, para tudo. Vereadora Karla, hoje eu estou feliz, meu coração está

alegre, está aqui pisando o pé nesse plenário que Deus me deu a honra de estar aqui nesta manhã.

Nós 15 vereadores estamos aqui, não foi pela nossa vontade, o nosso trabalho não, foi pela

vontade de Deus. Não cai uma folha se não tiver permissão de Deus. Então, meus colegas ve

readores, então vamos pedir a Deus e louvar a Deus. Se Deus não quisesse que nenhum vereador

estivesse aqui, você estava na casa, ou numa cadeia de rodas, ou estava no meio da rua. Ent^
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vamos prender meus colegas vereadores, queridos amados irmãos. Vamos louvar a Deus, va

mos pedir a Deus, que Deus dá sabedoria, para nós conduzir, este 2026 abençoado na nossa

vida e na vida de Primavera do Leste. Vamos louvar a Deus pela vida do prefeito, pela vida do

secretariado, pela vida do funcionário, público e pela vida dos vereadores. Seu presidente, pa

rabéns pela linda obra que o senhor teve coragem de enfrentar. Está ficando muito bonito. Pa

rabéns, prefeito. Eu tive a honra também de conduzir essa casa como presidente. Tem um de

safio muito grande, fui criticado para fazer aquele anexo do lado ali. Mas hoje, meus colegas

vereadores, hoje eu tenho orgulho, Rafinha, junto com a vereadora Carla, junto com o vereador

Crocodilo, um grande amigo, companheiro, que estava junto, a vereadora Carla. Mas hoje eu

sei que o senhor vai dar continuidade essa grande obra que o senhor está fazendo nessa casa

aqui. Não é para o vereador, não é para o senhor presidente, é para a população de Primavera

que precisa ter um lugar decente que nós podemos atender a população. Estive em Brasília, nós

estivemos em Brasília. Falando em recesso, um vereador para Brasília. Mas eu tive a honra de

ser atendido pelo ministro Carlos Favaro, senador, não posso chamar de ministro, Carlos Fa-

varo, um grande homem, um grande parlamentar, que atendeu, eu liguei para ele semana antes

de ir, liguei para ele e falei, eu atendo vocês, vou estar em Brasília dia 23. Aí ele pôde atender,

mas aí mudou a agenda para nós no outro dia. Aí tive a honra também de estar junto com o

vereador Joelho, o vereador Crocodilo, o vereador Eraldo, o vereador Karla, o vereador Rafinha

e o vereador Rogério. Foi uma agenda, vereador Joelho, foi uma agenda abençoada. O Eraldo

com a Karla, que tem conhecimento na área de saúde, levou lá um ofício, não é, Eraldo? Con

seguimos lá aquele aparelho, Eraldo, tomografia, que custa dois milhões. Ele falou, pode ficar

tranquilo que vocês vão receber. Como senadora, a caneta tinha pouca tinta, mas como ministra,

a caneta, ele falou, tem tinta na caneta. Independente de partido ou não, os vereadores que

estavam lá, alguns vereadores aqui, mas quem é que atende a população de primavera? O vere

ador Rafinha. E também, meus colegas vereadores, dois tratores com quatro implementos

acompanhados, cada trator. Por que nós estamos batendo em partido ou não? Eu penso em

primavera do leste, eu penso na população de primavera do leste. Vereador Crocodilo. Eu tenho

um grande respeito pela vossa excelência, realmente foi o prefeito vir aqui, pediu desculpa, mas

realmente foi triste, não admito nenhum, fico com as palavras do presidente, nós, como verea

dores, não admitimos que nenhum coordenador, que nenhum secretário dirija a palavra a alguns
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vereadores dessa casa aqui. Isso nào pode. Hoje, esse município médico cento e dez mil habi

tantes, hoje tem que estar alinhado, sim, tem que estar alinhado, sim Croco, com executivo,

judiciário. Então, Presidente, eu estou feliz, e agora nào tenho certeza que o prefeito Sérgio vai

saber conduzir essa situação. Também quero agradecer, deixar de agradecer também o secretá

rio Oberdan, que está fazendo um grande trabalho nessa cadeia de obras, de obras não, de es

porte, um menino esforçado, novo, que ele gosta do que faz. Então, é bom ter uma pessoa na

secretaria, gosta do que faz, e Oberdan é um secretário que está fazendo a diferença mesmo. E

também não pude deixar, em nome do Valfredo, o cumprimento a todos os demais secretários

que fazem presença. Presidente, encerram as minhas palavras, que Deus continue abençoando

cada um de nós nessa casa, que dá muita sabedoria, não é Joelio? É só Deus mesmo para dar

sabedoria nos nossos corações e tirar alguma corzinha no coração, alguma manchinha preta,

deixa o coração limpo para o Espírito Santo operar no coração. Deus não opera em coração

magoado, deixa o coração limpo, a janela aberta, aberta, que quando o Espírito Santo abaixar,

o coração está aberto para entrar e operar nas nossas vidas. Amém, meus irmãos? Que Deus

abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a con

dução dos trabalhos da Mesa. O Presidente comunicou ao Plenário que apartir desta data as

votações serão realizadas digitalmente. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente

passou à Ordem do Dia. Parecer Prévio do Tribunal de Contas n". 129 de 2025. Assunto:

Processo rf 184.983-2/2024 - Contas Anuais de Governo - Exercício de 2024. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para a Comissão de Economia, Comissão

de Finanças e Comissão de Orçamento para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto

de Lei Ordinária n“. 1926 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e

da Câmara Municipal intersetorial de Segurança Alimentar e Nutricional do município de Pri

mavera do Leste, Estado de Mato Grosso, no âmbito do Sistema Nacional de Segurança Ali

mentar e Nutricional SISAN. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encami

nhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental.

Projeto de Resolução n”. 011 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Assunto: Dispõe sobre Plano de Contratações Anual, de que trata o arl. 12, Vll e 18, da Lei n°

14.133, de 2021, no âmbito do Poder Legislativo de Primavera do Leste. O projeto teve parecer

jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para mjô'
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de O seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1934 de 2026 de autoria

do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a transformação da Escola

Municipal de Educação Infantil Galiléia em Escola Municipal de Ensino Fundamental Prof

Maria Eugênia Godoi da Silva, e dá outras providências. Caráter de Urgência Especial (PL)

n®. 1934 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a

transformação da Escola Municipal de Educação infantil Galiléia em Escola Municipal de En

sino Fundamental Prof Maria Eugênia Godoi da Silva, e dá outras providências. O projeto teve

parecer jurídico favorável. O Presidente colocou em votação o Caráter de Urgência. Ninguém

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e uma

ausência (Rogério). O Presidente encaminhou para as Comissão de Educação e Cultura, Co

missão de Saúde, Comissão de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimen

tal. Projeto de Lei Ordinária n". 1935 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação e denominação da Escola Municipal de Ensino Fun

damental Professora Josilene Rosa de Moraes Trindade (Prof Josi Moraes), e dá outras provi

dências. Caráter de Urgência Especial (PL) n". 1935 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a criação e denominação da Escola Municipal de

Ensino Fundamental Professora Josilene Rosa de Moraes Trindade (Prof Josi Moraes), e dá

outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente colocou em votação

o Carater de Urgência. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção,

nenhum voto contrário e uma ausência (Rogério). O Presidente encaminhou as Comissões de

Justiça e Redação e para as Comissão de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão

de Assistência Social para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n“.

041 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplau

sos o casal Silvio Silva e Rosmari Siniak Silva. O projeto teve parecer jurídico favorável. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n". 042 de 2025 de autoria do Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos para à missionária Marly Teixeira de Paiva.

O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Jus

tiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n". 043 de
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2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moçào de Aplausos ao

casal Éder Luiz de Castro e Rosângela Teixeira Dutra de Castro. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n®. 044 de 2025 de autoria do Marco Aurélio

Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos ao missionário Osnei Walter da Cruz.

O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Jus

tiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n". 045 de

2025 de autoria do Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Moção de Aplausos à

Pastora Milena da Cruz. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou

para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção

de Aplausos n". 046 de 2025 de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de Aplausos à

Senhora Maria Aparecida dos Santos, pelos relevantes serviços prestados ao município. O pro

jeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e

Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Moçào de Aplausos n“, 001 de 2026

de autoria do Eraldo Fortes. Assunto: Moção de Aplausos ao dr. Paulo Isidoro Alves Dias

devido serviço prestado ao município de Primavera do Leste. O projeto teve parecer jurídieo

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n“. 002 de 2026 de autoria do Eraldo Fortes.

Assunto: Moçào de Aplausos aos Delegados, investigadores e Escrivães da Polícia Civil de

Primavera do Leste devido pelo serviço prestado ao município. O projeto teve parecer jurídico

favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu

parecer no prazo regimental. Veto n”. 1846 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Autoriza o Executivo a fornecer o sensor de monitoramento contínuo de

glicose aos pacientes com diabetes tipo 1. O projeto teve parecer jurídico com rejeição do Veto.

O Presidente encaminhou o Veto Integral ao Projeto de Lei para as Comissões de Justiça e

Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado

na Ordem do Dia o Presidente chamou o servidos Peterson para fazer uso da plenária com cinco

minutos de fala conforme Artigo n‘’187 parágrafo 2. A palavra Peterson. Bom dia a todos.

Hoje eu vou dar minha palavra aqui, mas não como servidor, mas como líder da equipe Triatlo

de Primavera e também nossa Associação Triatlo de Primavera. Ontem tivemos o nosso terceiro

simulado de doatlo, que marca um grande, um grande momento para a nossa modalidai em
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Primavera do Leste. Eu trouxe aqui alguns números. Conseguimos mais de cento e quarenta

atletas, que para a modalidade foi um número muito importante e significativo. Foram muitas

conquistas que a gente tem com a equipe, com a nossa associação, que hoje desenvolve um

trabalho bem focado com os atletas. A gente tem atletas competindo a nível estadual, nível

nacional, e esse ano tivemos a primeira atleta de Primavera que teve índice para competir numa

prova de nível mundial. Então, com certeza é um momento muito importante para o esporte e

para o triatlo de nossa cidade. E, basicamente, para fechar, eu gostaria de fazer alguns agrade

cimentos, que, com certeza, foram bastante importantes para que acontecesse esse evento e para

a gente desenvolver ali os trabalhos da associação. Do Executivo Municipal, eu gostaria de

agradecer a Secretaria de Saúde, na pessoa da Laura Leandra, que disponibilizou o SAMU, o

Bombeiros, para a gente fazer o nosso evento. A Secretaria de Infraestrutura, o secretário Victor

Diniz, que também nos ajudou, grande parceiro. A CMTU, a Marta também foi grande parceira.

E, que está aqui presente, o Alfredo, a Secretaria de Governo também, que o Alfredo nos aten

deu prontamente e nos ajudou ali no desenrolar burocrático que foi necessário para este evento.

E, para fechar, em especial, eu gostaria também de agradecer o Grupo de Corrida Livres para

Correr, que a gente tem alguns membros aqui, alguns que fazem parte, que disponibilizou ontem

uma equipe de staff com mais de quatorze, quinze pessoas, para a gente ajudar e conseguimos

fazer isso daí. Muito obrigado a todos. O Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou

o Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereado

res inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo

Gonçalves Fortes. (2:58) Só volto a essa tribuna para fazer um pequeno esclarecimento com

relação às categorias que serão contempladas com, não é equiparação, com reajuste salarial. O

critério usado foi, basicamente, o valor que essas categorias recebem, que são os salários mais

baixos da administração municipal. Dizer também que sempre foi feito dessa forma. Reajustes,

equiparação, sempre foi de acordo com aquilo que o prefeito quis. E de forma escalonada, por

que eu fui secretário e acompanhei vários projetos desse e que depois que era discutido pelo

prefeito, definido, era encaminhado para a Câmara. Então, são cinco categorias que vão ser

beneficiadas. O RGA está sendo em cima daquilo que o município entende que não afetará o

orçamento municipal. Então, nós temos que ter a consciência de defender aquilo que realmente

é certo. Nós, no ano passado, aprovamos reajuste para categorias de fisioterapeutas, psicólogos, ^
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assistentes sociais, fonoaudiólogos, categorias que tinham disparidade de vencimentos e preci

savam, e são de extrema necessidade para o desenvolvimento da administração municipal. En

tão, nós temos que ter esse cuidado também e observar. E cabe aos vereadores que discordarem,

simplesmente votarem contra ou dar a parecer contrário. É uma prerrogativa do vereador ir

contra ou a favor, aprovar ou reprovar. Uma boa semana a todos, que Deus nos abençoe. Obri

gada. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:00) Volto ao segundo ex

pediente, apenas para fazer um adentro na fala do vereador Rafael. Vereador, quando o senhor

disse que antes éramos quatro, quatro foram eleitos da coligação de Sérgio Machnic e onze

eleitos do outro lado e por isso às vezes tem que saber como fala, atendimento, que hoje já não

existe mais isso. Vereador, eu quero então que a gente possa conversar sobre isso. Porque eu

então, enquanto vereadora da base, também não tenho as minhas indicações atendidas. Como

hoje vocês viram, também tive um projeto de lei que também foi vetado. Também tenho e posso

comprovar para o senhor, no meu aparelho celular, que eu também tenho mensagens que eu

mando para secretário e sou respondida depois de quatro, cinco, dez, onze dias. Então, não sei

realmente se eu não estou com moral, mas o que eu quero dizer é que essa diferença entre o

executivo e o legislativo de vereadores de base ou vereadores de não base, fique lá como o

senhor gostaria de entender, não existe. Porque se existisse, eu seria atendida rapidamente. Por

que eu sou do PL, sou presidente do partido, sou da coligação Sérgio Machnic e como hoje

você viu, eu tive um projeto de lei vetado. Também não tenho várias indicações atendidas.

Então, o que eu quero falar para o senhor, para essa casa, para a população, que não tem distin

ção entre vereadores de base ou não base. Mas o que eu entendo é que existem muitas demandas

com secretários e às vezes não dá para atender, demora aí dez dias. Eu mandei mensagem para

um secretário dia 21 de janeiro. Ele me respondeu sexta-feira. E aí? Então, eu acredito que não

há a distinção entre vereadores que estavam que fazem parte da coligação e vereadores que não

estavam. Porque se nós formos ver vereador, eu vejo que muitos que eram da coligação, do

Ademir, tem mais indicações atendidas do que as minhas. Se eu estou com moral ou não, eu

não sei. O critério que está sendo usado, também não sei. Mas, talvez, também não sei. De

verdade. Então, assim, a única coisa que eu quero dizer e deixar claro que eu acredito que a

gestão não faz essa diferença entre vereadores. E, muitas vezes, somos nós que estamos fazendo

essa diferença. Porque eu conheço a gestão e vejo que Sérgio Machnic está aqui para liderar ^
para todos. E eu fico muito, muito mesmo, aborrecida de ver um projeto de lei meu vetado pe^p—y/
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Executivo. Um projeto tão importante que é a questão agora que foi vetado. É isso aí. Obrigada

a todos. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:04) Presidente, vou voltar aqui no

segundo expediente até para fazer um convite em nome do meu amigo Jaime Levinski-Gandhi,

jornalista que está aí do lado do Paulo Castanhol, que foi presidente dessa Casa de Leis também.

Paulinho, seja bem-vindo sempre. Aliás, parabéns, Jaime, por estar encampando esse trabalho

que você vai fazer agora, que é fazer uma divulgação para que a população que não tem um

título no nosso município transfira o título para cá e que mora em outros municípios, como

Poxoréu ou Paranatinga, que as pessoas também façam transferência de seus títulos. Porque a

gente vai ter candidatos da região, candidatos locais, é muito importante. Então, parabéns,

Jaime, por estar encampando a frente desse projeto, fazer uma campanha e convidar todos os

vereadores para que possa, cada um deles, conversar com seus amigos e amigas e empresários

e empresárias que ainda não tem o seu título aqui no nosso município, que é muito importante.

A gente está chegando na marca de 60 mil eleitores e a gente sabe que nas eleições presidenci-

áveis e estaduais, a abstenção chega de 25% a 30%. Então, é muito importante, porque o voto

ajuda a mudar o caminho, principalmente o futuro do nosso Estado e do país. Então, parabéns,

Jaime, por estar na frente desse projeto, é muito importante. Quero agradecer meu amigo Ronas,

do Empreve, grande amigo nosso, de longas datas aí, né, Ronas? Seja sempre bem-vindo a essa

Casa de Leis e vamos seguir trabalhando, buscando cada dia mais buscar, principalmente,

emendas que possam ajudar o nosso município. Amanhã, estaremos em Cuiabá, com uma

agenda o dia inteiro, na parte da manhã e à tarde também, com alguns vereadores, alguns se

cretários que estarão amanhã na capital, onde iremos buscar recursos para a nossa cidade. Eu

tenho certeza que a gente vai ter uma notícia boa aí, principalmente para a área da saúde nos

próximos dias. Estamos trabalhando aí, eu tenho fé em Deus que a gente vai ter uma notícia

boa aí para a semana que vem e também eu quero falar com os empresários da Avenida Belo

Horizonte e também da Avenida Florianópolis, onde nós estamos aí à frente de um pedido es

pecial. Eu acredito que na semana que vem a gente vai ter um resultado positivo e eu acredito

que aqueles amigos e empresários que têm suas empresas na Avenida Belo Horizonte e na

Florianópolis vão se orgulhar muito ainda daquela avenida. Então, se prepare que tem coisa boa

vindo aí. Fé no pai que o inimigo cai. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes.

(3:07) Senhores vereadores, nobres colegas que estão aqui. Talvez a minha fala foi um pouco ^
muito contundente e, de certo modo, um pouco veemente, mas o que eu tenho a dizer para vo^s J
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é que eu estou com a minha consciência tranquila, estou pacificado desde o ano passado, tran

quilo, sereno e aberto ao diálogo. Eu sou uma pessoa do diálogo. Nunca se refutei de entrar

com o diálogo nos conflitos que acontecem aqui nessa casa ou fora dela. Ao contrário, como

diz meu velho pai, que está acamado, eu nunca vi um tatu com dois rabos, se eu nào arrancar

um e deixar só uma banana. Bom, estou tranquilo e eu espero que o recado que foi deixado aqui

seja um recado de amadurecimento político. É um ano realmente de repensar, é um ano impor

tante e crucial, tanto para o Executivo quanto para o Legislativo. E esse é o grande ano. Então,

agora, estaremos vigilantes, atentos, cumprindo o nosso dever, o Executivo deve se cuidar tam

bém de executar os planejamentos, os projetos de lei, vir para casa, ser escrutinado, analisado

pelos vereadores, serem aprovados conforme os anseios da população primaverense. Quando

eu falei sobre a questão do Executivo, eu quero separar dois pontos importantes. Eu, como

pessoa, e com o Sérgio Machnic, a pessoa do prefeito. Sérgio Machnic, eu não conheço uma

pessoa mais amorosa e mais de um coração gigante como o Sérgio. Isso é fato. Pelo menos nas

relações que eu tive com ele. No entanto, para tanto, nós temos aqui uma condição política, no

ente político. E isso a gente tem que aprender a separar. Tive uma conversa com ele, muito boa,

no meu escritório. Ele foi lá no meu escritório e lá tivemos uma conversa muito madura. Antes

de qualquer coisa aqui atrás, nós tivemos boas conversas. Mas nós também devemos separar as

coisas e saber quando é o joelho pessoa e quando é o Joélio político, o vereador que está em

defesa da população primaverense. Tsso é importante ter essa separação. Porque muitas pessoas

se confundem e acham que é um ressentimento, acham que é uma mágoa. E eu aprendi que, na

política, nós não devemos ter esse tipo de coisa. Porque eu já vi inimigos cruciais na batalha

aqui em Primavera do Leste e que subiram no palanque junto. E eu falei uma vez, bem no

começo do ano, que vocês vão ver inimigos subindo no palanque juntos. Isso é possível acon

tecer na política. Por isso nós temos que ser pragmáticos e separar as coisas. E eu aprendi com

muita rapidez a separar esse tipo de coisa. Eu sei ao momento oportuno de fazer as alianças e

tiver que construir uma primavera. Eu tenho essa visão de que Primavera do Leste precisa con

solidar os nossos deputados estaduais e os nossos deputados federais aqui. Por isso que eu nunca

votei em nenhum deputado estadual e federal, se tivesse um candidato em Primavera do Leste.

Se tiver um candidato federal, que se for Gislaíne Yamashita, ela terá o meu apoio, sendo a

única. Mas se tiver dois candidatos, eu tenho como escolher. E para deputado estadual, você

pode ter certeza disso. Eu não entro nessas discussões, essas picuinhas de briga política. Eu
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penso em Primaverado Leste. Você pode ter certeza disso, que eu vou me posicionar. Muito

obrigado. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:12) Pessoal, vol

tando aqui no nosso segundo expediente, quero dizer a todos que nós estamos recebendo muitas

demandas em relação aos terrenos baldios, que ainda não estão construídos, de mato alto, de

lixo jogado nesses terrenos. E aí, sempre como eu falo aqui nessa tribuna, o lixo é a responsa

bilidade de todos nós. Nós somos responsáveis pelo lixo. O lixeiro está passando constante

mente, estamos tendo os ecopontos, precisamos melhorar e ter mais ecopontos, atendendo a

população. Principalmente agora, nesses bairros novos, também precisa-se fazer ecopontos. E

fico nessa alerta aí, porque está chovendo, sai o sol, casos de dengue aumentando, zika, chikun-

gunya. E pedir ao nosso secretário de meio ambiente, que já tem a lei, receber a denúncia lá do

terreno, vai lá, notifica essa pessoa. Se a pessoa não tomou a providência, tem que multar a

pessoa para limpar o terreno. Porque o pessoal da casa ao lado que está sendo prejudicado,

escorpião, cobra, aranha. Então, nós pedimos aí, por gentileza, e você que tem o seu terreno,

cuide dele, limpe ele. Não vamos jogar lixo também nos terrenos baldios, vamos evitar isso daí.

Além de ficar uma cidade feia, suja, traz doenças, animais peçonhentos. Então, também nós,

como cidadãos, temos que fazer a nossa parte, fazer a nossa função. Então, secretário, se puder

agilizar, eu sei que, às vezes, falta mão de obra, falta pessoas, mas nós precisamos urgentemente

fiscalizar esses terrenos. Quem não estiver limpando, recebeu a notificação, infelizmente, tem

que multar para poder deixar limpo o seu terreno. Também nós recebemos a demanda do pes

soal já do novo bairro, que entregou as casinhas no final do ano, em dezembro. Muitos mudaram

de outros bairros para lá, ali no Jardim dos Ipês, na Pacaembu. E aí não tínhamos transporte

escolar, que muitos estudavam no Parma como a secretária de Educação, que eu quero aqui

parabenizar, para a secretária de Educação, no início do ano, ela chamou todos os vereadores

para uma reunião, na Secretaria de Educação, já para nos mostrar todos os apontamentos que

eles teriam, para que juntos nós buscássemos uma solução junto com ela, porque ela sabia que

essa demanda ia chegar para nós. E, realmente, chegou. Então, ali tem muitos alunos do Parma,

de outras escolas, porque moravam em outros bairros e estão ali agora. E aí eu quero agradecer

à população que teve a compreensão, fez uma lista dentro lá do grupo, mandou essa lista para

nós, nós passamos à secretária, que vai ver o que ela consegue fazer para estar indo lá. O ônibus

ali acho que vai pegar as crianças na praça ali do bairro, para estar levando para o Parma essas

crianças. Tem crianças de outras escolas, inclusive de escola estadual. Não é uma deman^
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grande, mas é uma demanda que existe e que eu vi que ela já está ali junto, tentando já resolver

toda essa situação do transporte desse pessoal que mudou para lá. E com o tempo, porque mu

dou no final do ano, então ninguém sabia em que escola ia ficar. Eu permaneci, como não tinha

vaga na escola da região, continuo nas suas escolas. Mas, Kelly e Joana, parabéns a você e a

toda a sua equipe da Secretaria de Educação, porque a gente sabe que a demanda é grande, o

município cresceu, está crescendo, mais de 12 mil alunos na nossa rede. Não é fácil gerir tudo

isso, mas que você possa contar conosco, porque realmente a demanda está chegando para nós

e obrigada por estar sempre dando esse feedback e respondendo e tentando resolver todas essas

situações. Muito obrigada e que Deus abençoe na sua semana e o nosso gabinete está sempre

de portas abertas a atender as demandas da população primaverense. Usou a palavra o Verea

dor Lucas Telles dos Passos. (3:16) Vou voltar aqui no segundo expediente de foima bem

breve, que também o tempo é curto. Quero parabenizar as associações do nosso município,

dizer a toda a população primaverense que teremos, com toda certeza, mais duas associações

contempladas para poder prestar serviços de associações esportivas para as nossas crianças.

Então, nós teremos aí mais duas associações contempladas e também um atendimento majori

tário em relação às que já tem. Eles receberam uma quantia, então, estarão recebendo um valor

a mais para poder atender mais crianças. Quero parabenizar aqui o nosso projeto APJ, que é um

projeto que eu faço parte, dizer aqui, pegar aqui a informação para vocês, que o Sensei Raíssa

e o Sensei Isaú, e também o Joel Subzuca, participaram agora em Brasília, no credenciamento

técnico nacional de judô em 2026. E tudo isso vem com o objetivo de trazer mais qualidade,

tanto no projeto social, quanto para os atletas de nível nacional. Nós temos atletas na seleção

brasileira de judô, aqui de Primavera do Leste. Então, a gente precisa enaltecer, parabenizar e

incentivar cada vez mais. Em relação ao RGO, o RGA, vereador Geraldo, eu acredito que essa

decisão parte, sim, do Executivo, cabe a nós aprovar ou não, mas quando se trata dos servidores,

da possibilidade de um ganho real ou não, eu acredito que esses vereadores aqui merecem estar

na discussão. Porque, se não vai ser pago, está tudo bem, mas por que não vai ser pago? A gente

precisa trazer essa informação para os nossos servidores públicos. Então, se caso não tiver um

parecer, trazendo para nós que não é possível, com certeza eu vou votar contra o RGA. Então,

já deixo aqui manifesto o meu voto nesse sentido. Não tem como pagar? Ok, por quê? Traga

para nós, acho que a gente merece saber. Em relação ao atendimento dos vereadores, isso acon-
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tece desde quando eu era líder do prefeito, um atendimento deficitário, eu acredito que melho

rou muito, melhorou muito, mas a gente precisa melhorar ainda mais. Por quê? Nem sempre é

possível atender, mas uma satisfação do não atendimento, isso é necessário, vereadora Ana

Maria. É precessivo, é preciso que a gente saiba o porquê que não vai ter o atendimento. E

preciso que tenha uma maior organização nas nossas indicações, cada secretário tem que saber

qual é a indicação e de quem que vem essa indicação, por que não vai atender ou se vai atender,

quando vai atender. Isso aí é algo básico que eu vejo e sinto que precisa melhorar muito na

nossa gestão, nas nossas secretarias. Quero parabenizar aqui o nosso presidente pela obra que

está sendo feita na Câmara e também ao nosso Tl, que hoje inauguramos a votação eletrônica,

que faz total diferença também para a população poder estar acompanhando ali no telão essas

votações, isso é muito importante. Parabéns a todos. Eu quero aqui falar rapidamente sobre uma

matéria, uma matéria não, uma denúncia que saiu no Facebook, em relação a alguns policiais

militares, inclusive policiais militares que eu fiz homenagem aqui, dei aqui a moção de aplausos

para eles. Foi feita uma denúncia, colocaram o meu nome, e eu vou dizer, virador Rafael Abreu,

eu sou policial militar e até que se prove ao contrário, eu estarei em apoio de todos os policiais

militares. Não vou aceitar qualquer tipo de denúncia vazia, sem qualquer tipo de prova, vir aqui

e querer denegrir a imagem da instituição Polícia Militar que agora, dia sete, estarei comple

tando quinze anos de Polícia Militar. E um desses policiais que estava aqui, é da minha turma,

ralou comigo, ralamos na lama junto e eu confio na Polícia Militar. Então, digo e repito, até que

se prove ao contrário, eu estou em apoio a toda a Polícia Militar do nosso Estado. Uma ótima

semana a todos, que Deus abençoe. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Fer

reira de Moraes. (3:21) Tem tempos para cumprimentar nosso ex-presidente da Casa, Casta-

non, novamente, seja bem-vindo à sua Casa de Leis. E fazer um agradecimento e um parabéns

à equipe do Ronas, do Emprev, estive lá pessoalmente eom ele. Tivemos um super aft na ques

tão do Emprev. Parabéns, Ronas, a toda a sua equipe pelo trabalho que você desempenha. As

portas estão abertas para toda a população. No mais, boa semana a todos. Deus abençoe. Usou

a palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:22) Só dizer à nossa população que os nossos

projetos, indicações do ano passado, esse ano, em 2026, nós vamos tomar a cobrar e colocar

em prática. E também dizer à nossa população que a gente recebe muita crítica, ela vem de «x

forma às vezes até grosseira, às vezes paga, às vezes espontânea. E a gente é humano e sempre

vai também tentar se defender. Mas as decisões, as maiores decisões para a nossa cidade, elas^^
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não são tomadas em frente às câmaras, não são tomadas ali. Elas têm que ser conversadas, elas

têm que ser feitas em reunião, elas têm que ser explicadas, saber de onde vem, para onde vai,

como vai ser feito, quem vai fazer. Então, são decisões difíceis de ser tomadas por município,

porque cada centavo movido dentro do município já tem que ser justificado. E eu compreendo,

como empresária, que quando você mexe com dinheiro público, ele é diferente de mexer com

0 meu dinheiro. Mas, em 2026, a prefeitura tem grandes projetos e eles vão ser colocados em

prática. A população vai perceber a diferença até o final do ano. E eu digo que, enquanto o seu

Sérgio, sendo bem sincera para vocês, enquanto alguém me falar assim, o seu Sérgio roubou,

eu estou do lado do seu Sérgio. Eu não sou puxa-saco, de forma nenhuma. Eu sou bem realista,

sei 0 valor do dinheiro, sei o caminho que o dinheiro tem que fazer para ele ser usado. E eu sei

que esse ano nós vamos mostrar a diferença. Não só aqui na Câmara de Vereadores, mas cada

um, ouvindo o seu povo, ouvindo as necessidades. A fome bate a porta, a gente sabe disso, mas

nós temos vários meios de ajudar a nossa população, sem ser no Grito, sem ser no TikTok, sem

ser com mídia atacando a gente. Uma boa semana a todos. Obrigada. Usou a palavra a Vere

adora Rafael Pereira de Abreu. (3:24) Vejo que as falas que nós tivemos aqui foram muito

importantes. Esse debate, esse diálogo é o que fortalece, é o que transforma, é o que muda.

Então, queria que, rapidamente, só para fazer uma análise, porque eu acho que, se for parar para

pensar, não tem certo ou errado, porque eu acho que ninguém sai de casa pensando em fazer

algo ruim. Porque quem está eleito e quem se dispõe a fazer um concurso público para ser

servidor, quem aceita o chamado do Executivo para ser um secretário, um subintendente, eu

acho que ninguém sai de casa para fazer o mal. Nós temos aqui os representantes do Executivo,

vocês têm família, vocês são eleitores, vocês dependem também do serviço público. Então, o

que falta é a gente ter um alinhamento diferente. A vereadora Gislaine trouxe um posiciona

mento dela aqui, eu entendo o que ela falou, e aí vamos parar para refletir, vereadora Dona

Maria. Se todo o trabalho do Executivo, secretário, servidor público é para atender o povo,

então tem algo errado quando o representante do povo não tem a resposta. Então, não é para ter

briga, não é para fazer sensacionalismo, que se diz a palavra, mas o que a vereadora Gislaine

trouxe é certo, respeitosamente, vereadora, eu fico feliz do seu posicionamento, de mostrar,

igual a que a senhora trouxe, respeitosamente, vereadora, seu posicionamento de alguns aten

dimentos não ter sido feito, não é só com os vereadores da base do Ademir, que, teoricamente,

era do outro lado, mas em uma coisa por inteiro. Então, aqui fica a prova que nós precisamos
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mudar o formato. Todo mundo está lutando pelo mesmo objetivo, pelo menos eu acredito que

tem que ser, se não for assim, está errado. Um exemplo, se todos nós aqui tivéssemos que ir lá

na prefeitura agora, cada um vai por uma rua, mas o objetivo final é chegar lá, uma rua vai ter

quebrar mola, outra vai ter rotatório, vai ter um cruzamento, talvez um chegue primeiro, outros

não, mas o objetivo é lá e o nosso trabalho aqui tem que ser assim. O Executivo trabalha, a

Câmara também, aqui nós temos nossos servidores, servidores empenhados, dedicados nessa

casa aqui, o Executivo tem os servidores lá, muito dos projetos, por exemplo, talvez não está

tendo esse diálogo. Os nossos assessores aqui, eu vejo que tem que ter acesso aos coordenadores
/

da Secretaria dos Senhores, para poder aproximar o serviço, por que o objetivo é o que? E

atender o povo lá na ponta, é atender aquela senhorinha lá no Primavera III, no São José, no

Gnoato, que muitas vezes não entende a política, não entende do trâmite legislativo, não entende

da licitação, não entende a dificuldade que o secretário tem, os servidores têm, para poder tra

balhar no poder público. Aqui tem os vereadores, tem pessoas aqui que são empresários, na

iniciativa privada é diferente, você vai lá, oh, essa compra, entende que é melhor, no público

não é assim, só que as pessoas não entendem. E não é culpa deles, é culpa de um país que acaba

que não investe na educação, que não investe nas pessoas, nos seres humanos, mas nós temos

que fazer a diferença aqui na nossa cidade. Eu tenho certeza de que quem está lá na ponta está

confiando e acreditando em nós. Nós somos a esperança do povo. A política é tão desacreditada,

vereador Vado, e o senhor falou aqui muito bem, nós estamos aqui porque Deus permitiu, não

cai uma folha do pé se Deus não quer, o senhor falou aqui. Então, se nós estamos aqui, é pro

vidência de Deus, e o que nós estamos fazendo com isso? Estamos nos omitindo? Estamos

ficando calados? Está fazendo igual eu muitas vezes, pisando em ovos com medo de desagradar

o secretário, o coordenador, está eirado. Isso aqui é igual filho, eu não sou pai ainda, mas a

criança, se você não corrige ele quando tem um erro, ele vai indo, vai indo. Quando você vê,

não tem como mais corrigir. E aqui na gestão pública é assim, é necessário sim o fiscalizador

cobrar, falar quando está errado, e o servidor tem que responder, porque o vereador é o agente

do povo. Servidores, secretários, mais uma vez, com todo o respeito, não o levam para o cora

ção, porque quem está eleito sabe o peso da pessoa sair de manhã cedo de casa e votar no cara,

falar eu confio. Então, esse é o pensamento. Obrigado. Ninguém mais tendo feito uso da pala

vra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida
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e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os

trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária;

Presidente:

Av. Primavera, n'’300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso ~ Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

54


